
Verkfræðingafélag Íslands

Notkun gervigreindar í 
starfi

Nóvember 2024



Markmið og framkvæmd

Könnun þessi er gerð af Maskínu fyrir Verkfræðingafélag Íslands. Könnunin er samnorrænt verkefni og er markmið hennar að leggja mat á umfang notkunar á gervigreind í störfum
félaga verkfræðingafélagsins.

Könnunin fór fram dagana 31 október. til 30. nóvember 2024 og var lögð fyrir alla félagsmenn Verkfræðingafélags Íslands.

Könnunin var lögð fyrir á netinu og var sendur tölvupóstur á alla í úrtakinu. Áminning var send allt að fimm sinnum á þá sem áttu eftir að svara.
Alls fengu voru 5.553 í úrtaki og var könnunin send á 5.365 félagsmenn sem voru með gilt netfang. Af þeim svöruðu 1.358. Svarhlutfallið var því 25.3%.

Einnig voru 88 þátttakendur sem neituðu þátttöku.

Stuttar skýringar á tölfræðihugtökum í mælaborði

Meðaltal í könnunum er mæligildi á svonefnda miðsækni svara. Það segir til um hvar þungamiðja svara við tiltekinni spurningu liggur. Formúla
meðaltals í orðum er einfaldlega að tölugildi svara allra þátttakenda eru lögð saman og deilt í með fjölda svara.

Staðalfrávik í könnunum er mæligildi á það hve mikið svör við tiltekinni spurningu sem er mæld á samfelldan kvarða dreifast í kringum meðaltal
hennar. Þannig að í tiltekinni viðhorfsspurningu þýðir lágt staðalfrávik að lítill munur sé á viðhorfi svarenda og meira að marka meðaltalsviðhorfið en
þegar staðalfrávikið er hátt, sem myndi þýða að meiri munur væri á viðhorfi svarenda.

Vikmörk eru talnabil utan um meðaltal sem inniheldur raunverulegt meðaltal í þýði (allir) með 95% vissu.

Reykjavík, 4. desember 2024.
Með þökk fyrir gott samstarf,

starfsfólk Maskínu
Efni skýrslunnar er háð höfundarrétti Maskínu.
Öll opinber dreifing eða fjölritun er óheimil nema með skriflegu samþykki Maskínu. Maskína er aðili að ESOMAR.
Allur réttur áskilinn: © Maskína-rannsóknir ehf. Maskína er skrásett vörumerki Maskínu-rannsókna ehf.

Aðferð
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Notkun gervigreindar

Að skoða og skilja ný hugtök

Efnisköpun (t.d. myndvinnsla og textagerð)

Forritunartengd verkefni

Greiningu og úrvinnslu gagna

Aðstoð við sköpunarferli

33,0%

30,5%

26,4%

25,1%

22,5%

1. Við hvaða verkefni notar þú helst gervigreind (AI) í vinnunni?
Efstu 5
.

Forritunartengd verkefni

Efnisköpun

Greiningu og úrvinnslu gagna

Að skoða og skilja ný hugtök

Aðstoð við sköpunarferli

44,3%

43,6%

37,8%

33,7%

29,1%

2. Við hvaða verkefni nota samstarfsfélagar þínir helst gervigreind (AI) í
vinnunni?
Efstu 5

41%
voru

sammála

8. Gervigreind hefur gert mig afkastameiri
í mínu starfi

.

78%
sögðust með
engar eða litlar
áhyggjur

9. Hefur innleiðing gervigreindar á þínum vinnustað
vakið hjá þér miklar, litlar eða engar áhyggjur

varðandi friðhelgi einkalífs þíns?

80%
sögðust með
engar eða litlar
áhyggjur

10. Hefur innleiðing gervigreindar á þínum vinnustað
vakið hjá þér miklar, litlar eða engar áhyggjur

varðandi hlutdrægni og mismunun?

Helstu niðurstöður
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Fjöldi %
Að skoða og skilja ný hugtök

Efnisköpun (t.d. myndvinnsla og textagerð)

Forritunartengd verkefni

Greiningu og úrvinnslu gagna

Aðstoð við sköpunarferli

Sjálfvirk, endurtekin verkefni

Öryggisráðstafanir

Annað, hvað?

Ég nota ekki gervigreind í vinnunni

Gild svör

33,0%413

30,5%382

26,4%330

25,1%314

22,5%282

12,5%156

1,7%21

5,4%67

40,0%501

100,0%2.466

Fjöldi svarenda 100,0%1.252

Vil ekki svara
Er hætt(ur) störfum
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
0,7%

1.358
97
9

Spurðir voru: Allir þátttakendur.
Hér var hægt að nefna fleiri en einn svarmöguleika, því eru fleiri svör en svarendur.

0% 100%

33,0%

30,5%

26,4%

25,1%

22,5%

12,5%

1,7%

5,4%

40,0%

Niðurstöður

1. Við hvaða verkefni notar þú helst gervigreind (AI) í vinnunni?
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Að skoða og skilja
ný hugtök

Efnisköpun (t.d.
myndvinnsla og
textagerð)

Forritunartengd
verkefni

Greiningu og
úrvinnslu gagna

Aðstoð við
sköpunarferli

Sjálfvirk,
endurtekin verkefniÖryggisráðstafanirAnnað

Ég nota ekki
gervigreind í
vinnunni

Allir (1252)

Kyn (sp.13) Karl (962)

Kona (267)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (12)

25 - 29 ára (70)

30 - 34 ára (133)

35 - 39 ára (159)

40 - 44 ára (169)

45 - 49 ára (148)

50 - 54 ára (90)

55 - 59 ára (125)

60 - 64 ára (150)

65 - 69 ára (110)

70 ára eða eldri (66)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (123)

B.Sc. í tæknifræði (300)

CS verkfræðipróf (4 ár) (34)

M.Sc. í verkfræði (691)

Doktorsgráða (77)

Önnur (14)

33,0%

30,6%
41,9%

33,3%
61,4%

46,6%
42,1%
39,1%
31,8%
32,2%
28,8%
18,7%
19,1%

6,1%

43,1%
21,3%
23,5%
36,5%
36,4%

21,4%

30,5%

28,5%
38,6%

16,7%
34,3%
40,6%
44,7%
40,8%
31,1%
26,7%
31,2%

17,3%
16,4%
7,6%

36,6%
21,0%
26,5%
34,4%
24,7%
35,7%

26,4%

27,0%
24,0%

66,7%
67,1%
45,9%
35,2%
29,0%
21,6%
22,2%
19,2%
10,7%
7,3%
6,1%

41,5%
13,0%
29,4%
28,5%
35,1%

14,3%

25,1%

25,3%
24,7%

58,3%
38,6%
29,3%
33,3%
27,8%
23,6%
24,4%
20,8%
19,3%
13,6%
15,2%

32,5%
18,3%
20,6%
27,1%
22,1%
35,7%

22,5%

22,5%
22,5%

33,3%
41,4%
31,6%
30,2%
26,0%
22,3%
21,1%
19,2%
12,0%
10,0%
7,6%

35,0%
14,0%
17,6%
23,9%
23,4%
21,4%

12,5%

11,7%
14,2%

16,7%
31,4%

15,8%
20,1%
17,8%
8,1%
4,4%
12,8%
5,3%
2,7%
1,5%

21,1%
6,3%

13,3%
15,6%
14,3%

1,7%

1,9%
1,1%

7,1%

1,3%
3,6%
0,7%

4,0%

0,9%
1,5%

3,3%
0,7%

2,2%

5,4%

5,8%
3,7%

25,0%
8,6%
6,8%
5,0%
3,0%
6,1%
3,3%
4,0%
4,0%
6,4%
7,6%

6,5%
6,3%
2,9%
4,9%
3,9%
7,1%

40,0%

41,7%
32,6%

16,7%
11,4%
22,6%
23,3%
34,3%
41,9%
43,3%
44,0%
57,3%
62,7%

66,7%

30,1%
57,0%
44,1%
34,6%
35,1%
35,7%

1. Við hvaða verkefni notar þú helst gervigreind (AI) í vinnunni?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1
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Að skoða og skilja
ný hugtök

Efnisköpun (t.d.
myndvinnsla og
textagerð)

Forritunartengd
verkefni

Greiningu og
úrvinnslu gagna

Aðstoð við
sköpunarferli

Sjálfvirk,
endurtekin verkefniÖryggisráðstafanirAnnað

Ég nota ekki
gervigreind í
vinnunni

Allir (1252)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (337)

[YVFI] Aðrir VFÍ (199)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (299)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (313)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (50)

Óþekkt (54)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (347)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (77)

Iðnaðarsvið (98)

Rafmagns- eða orkusvið (242)

Rekstrar- eða fjármálasvið (90)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (172)

Véla- og skipasvið (161)

Flokkur BSverk (132)

RAUNV (16)

TAEKNI (333)

VERKFR (771)

VT Flokkur VFI (919)

TFI (333)

33,0%

20,2%
43,2%
34,1%
37,1%
26,0%

51,9%

18,7%
29,9%
43,9%
33,1%
45,6%
55,8%

26,1%

50,8%
31,3%
21,6%
34,9%

37,1%
21,6%

30,5%

21,4%
36,7%
35,8%
31,3%
28,0%
33,3%

19,6%
33,8%
35,7%
36,0%
43,3%
43,0%

21,1%

44,7%
12,5%
21,9%
32,2%

33,6%
21,9%

26,4%

8,6%
39,2%
36,1%
23,6%
26,0%

51,9%

7,5%
24,7%
32,7%
32,2%

18,9%
65,1%

13,7%

53,8%
68,8%

12,6%
26,7%

31,3%
12,6%

25,1%

19,6%
30,7%
26,8%
24,0%
22,0%
38,9%

17,3%
32,5%
33,7%
25,2%
34,4%
34,3%

18,6%

38,6%
12,5%
18,9%
25,7%

27,3%
18,9%

22,5%

13,1%
28,1%
24,4%
25,6%
20,0%
35,2%

12,7%
20,8%
24,5%
25,2%
23,3%
42,4%

19,3%

42,4%
31,3%

15,0%
22,2%

25,2%
15,0%

12,5%

6,2%
23,6%
12,0%
11,2%
14,0%
18,5%

6,3%
15,6%
11,2%
9,1%
12,2%
29,7%

6,8%

30,3%
31,3%

6,0%
11,8%

14,8%
6,0%

1,7%

0,6%
1,5%
3,3%
0,6%
4,0%
3,7%

0,6%
1,3%
1,0%
2,9%
1,1%
4,7%
0,6%

2,3%

0,9%
1,9%

2,0%
0,9%

5,4%

6,2%
4,5%
4,3%
5,4%
4,0%
9,3%

6,1%
2,6%
7,1%
5,0%
8,9%
2,9%
3,1%

6,8%
12,5%
6,0%
4,7%

5,1%
6,0%

40,0%

54,0%
29,6%
34,8%
39,3%
34,0%
29,6%

56,8%
36,4%
27,6%
38,0%
26,7%
14,0%

53,4%

15,9%
18,8%

56,5%
37,5%

34,1%
56,5%

1. Við hvaða verkefni notar þú helst gervigreind (AI) í vinnunni?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 2
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Að skoða og skilja
ný hugtök

Efnisköpun (t.d.
myndvinnsla og
textagerð)

Forritunartengd
verkefni

Greiningu og
úrvinnslu gagna

Aðstoð við
sköpunarferli

Sjálfvirk,
endurtekin verkefniÖryggisráðstafanirAnnað

Ég nota ekki
gervigreind í
vinnunni

Allir (1252)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (128)

Reykjavíkurborg (28)

Öðru sveitarfélagi (29)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (114)

Menntastofnun (23)

Fjarskiptafyrirtæki (20)

Fjármálafyrirtæki (18)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (58)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (85)

Orkufyrirtæki (41)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (20)

Sprotafyrirtæki (35)

Tæknifyrirtæki (79)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (77)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (282)

Verktakafyrirtæki (51)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (48)

Er sjálfstætt starfandi (52)

Annað, hvað? (21)

33,0%

30,5%
17,9%
27,6%
37,7%
30,4%
25,0%
83,3%
48,3%

23,5%
31,7%
30,0%
34,3%
41,8%
53,2%

29,1%
19,6%
25,0%
30,8%
33,3%

30,5%

26,6%
21,4%
24,1%
42,1%
30,4%
30,0%
22,2%

48,3%
27,1%
41,5%

25,0%
48,6%

35,4%
50,6%

24,1%
15,7%
25,0%
19,2%
28,6%

26,4%

21,9%
3,6%
13,8%
21,1%
34,8%
35,0%
55,6%
51,7%

22,4%
34,1%
30,0%
54,3%

36,7%
62,3%

19,1%
13,7%
12,5%
9,6%
9,5%

25,1%

33,6%
28,6%
24,1%
22,8%
26,1%
25,0%
38,9%
34,5%
23,5%
41,5%
40,0%
31,4%
25,3%
27,3%
20,6%
15,7%
16,7%
19,2%
19,0%

22,5%

21,9%
10,7%
17,2%
24,6%
26,1%
20,0%
44,4%
32,8%

17,6%
26,8%
25,0%

57,1%
31,6%
49,4%

11,7%
15,7%
18,8%
13,5%
19,0%

12,5%

14,8%
3,6%
6,9%
11,4%
8,7%
15,0%
22,2%
17,2%
11,8%
12,2%
25,0%
34,3%

15,2%
19,5%
8,9%
5,9%
4,2%
3,8%
14,3%

1,7%

1,6%

3,4%
3,5%

5,6%

1,2%
7,3%

5,7%
1,3%
1,3%
1,4%

5,4%

5,5%
3,6%
3,4%
4,4%
8,7%

3,4%
5,9%
2,4%
5,0%
8,6%
7,6%
3,9%
6,4%
7,8%
4,2%
5,8%
4,8%

40,0%

43,0%
57,1%
55,2%

38,6%
30,4%
40,0%

11,1%
15,5%

42,4%
36,6%
25,0%
14,3%
25,3%
13,0%

48,2%
62,7%

45,8%
53,8%
47,6%

1. Við hvaða verkefni notar þú helst gervigreind (AI) í vinnunni?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 3
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Fjöldi %
Forritunartengd verkefni

Efnisköpun

Greiningu og úrvinnslu gagna

Að skoða og skilja ný hugtök

Aðstoð við sköpunarferli

Sjálfvirk, endurtekin verkefni

Öryggisráðstafanir

Annað, hvað?

Við notum ekki gervigreind á vinnustaðnum

Samstarfsfélagar mínir nota almennt ekki gervi..

Gild svör

44,3%394

43,6%388

37,8%336

33,7%300

29,1%259

22,9%204

4,0%36

4,2%37

6,3%56

17,0%151

100,0%2.161

Fjöldi svarenda 100,0%889

Ég veit það ekki
Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
0,7%
26,7%

1.358
97
10
362

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.
Hér var hægt að nefna fleiri en einn svarmöguleika, því eru fleiri svör en svarendur.

0% 100%

44,3%

43,6%

37,8%

33,7%

29,1%

22,9%

4,0%

4,2%

6,3%

17,0%

Niðurstöður

2. Við hvaða verkefni nota samstarfsfélagar þínir helst gervigreind (AI) í vinnunni?
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Samantekt

78,3%

21,7%

Fjöldi %
Já, ég tek beinan þátt

Já, ég tek þátt en ekki með beinum hætti

Nei

Gild svör

9,0%110

12,6%154

78,3%954

100,0%1.218

Ég veit það ekki
Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
1,1%
2,1%

1.358
97
15
28

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

9,0%

12,6%

78,3%

Já

Nei

Niðurstöður

3. Tekur þú þátt í hönnun eða þróun gervigreindar sem vinnustaðurinn notar eða ætlar að nota?

Já, ég tek beinan þátt Já, ég tek þátt en ekki með beinum hætti Nei

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

14,5%

0,6%

17,2%

5,8%

68,3%

93,6%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Já, ég tek beinan þátt Já, ég tek þátt en ekki með beinum hætti Nei
Allir (1218)

Kyn (sp.13) Karl (946)

Kona (255)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (12)

25 - 29 ára (67)

30 - 34 ára (127)

35 - 39 ára (154)

40 - 44 ára (166)

45 - 49 ára (143)

50 - 54 ára (89)

55 - 59 ára (124)

60 - 64 ára (146)

65 - 69 ára (108)

70 ára eða eldri (66)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (120)

B.Sc. í tæknifræði (296)

CS verkfræðipróf (4 ár) (33)

M.Sc. í verkfræði (673)

Doktorsgráða (73)

Önnur (12)

9,0%

9,6%
7,1%

16,7%
11,9%
16,5%

12,3%
13,9%

7,0%
6,7%
8,1%

2,1%
3,7%
4,5%

12,5%
3,7%
9,1%
10,3%
12,3%
16,7%

12,6%

11,5%
16,5%

14,9%
10,2%
14,9%
14,5%
14,7%

10,1%
15,3%
16,4%

7,4%
3,0%

10,8%
8,4%
9,1%
14,4%
19,2%

8,3%

78,3%

78,9%
76,5%

83,3%
73,1%
73,2%
72,7%
71,7%
78,3%
83,1%

76,6%
81,5%
88,9%

92,4%

76,7%
87,8%

81,8%
75,3%

68,5%
75,0%

3. Tekur þú þátt í hönnun eða þróun gervigreindar sem vinnustaðurinn notar eða ætlar að nota?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1

10



Já, ég tek beinan þátt Já, ég tek þátt en ekki með beinum hætti Nei
Allir (1218)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (328)

[YVFI] Aðrir VFÍ (194)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (294)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (304)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (49)

Óþekkt (49)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (336)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (74)

Iðnaðarsvið (93)

Rafmagns- eða orkusvið (239)

Rekstrar- eða fjármálasvið (88)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (170)

Véla- og skipasvið (157)

Flokkur BSverk (128)

RAUNV (14)

TAEKNI (327)

VERKFR (749)

VT Flokkur VFI (891)

TFI (327)

9,0%

5,5%
12,9%
10,2%
7,6%
4,1%

24,5%

4,8%
10,8%
7,5%
8,4%
10,2%

22,4%
3,2%

20,3%
42,9%

4,0%
8,7%

10,9%
4,0%

12,6%

11,3%
16,5%
12,9%
12,8%
10,2%
6,1%

10,1%
9,5%
14,0%
10,9%
15,9%
21,2%

10,2%

12,5%
21,4%

8,3%
14,4%

14,3%
8,3%

78,3%

83,2%
70,6%
76,9%
79,6%
85,7%

69,4%

85,1%
79,7%
78,5%
80,8%

73,9%
56,5%

86,6%

67,2%
35,7%

87,8%
76,9%

74,9%
87,8%

3. Tekur þú þátt í hönnun eða þróun gervigreindar sem vinnustaðurinn notar eða ætlar að nota?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 2
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Já, ég tek beinan þátt Já, ég tek þátt en ekki með beinum hætti Nei
Allir (1218)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (123)

Reykjavíkurborg (27)

Öðru sveitarfélagi (28)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (113)

Menntastofnun (23)

Fjarskiptafyrirtæki (20)

Fjármálafyrirtæki (17)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (55)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (84)

Orkufyrirtæki (40)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (20)

Sprotafyrirtæki (35)

Tæknifyrirtæki (75)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (77)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (279)

Verktakafyrirtæki (49)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (47)

Er sjálfstætt starfandi (48)

Annað, hvað? (21)

9,0%

8,9%
7,4%
7,1%
9,7%
13,0%

5,0%
11,8%
20,0%

8,3%
20,0%

10,0%
31,4%

5,3%
11,7%

3,9%
4,1%

12,8%
8,3%
9,5%

12,6%

10,6%

14,3%
17,7%
21,7%

15,0%
23,5%

18,2%
11,9%
10,0%

5,0%
17,1%

12,0%
31,2%

8,2%
8,2%
8,5%
6,3%
14,3%

78,3%

80,5%
92,6%
78,6%

72,6%
65,2%

80,0%
64,7%
61,8%

79,8%
70,0%

85,0%
51,4%

82,7%
57,1%

87,8%
87,8%

78,7%
85,4%

76,2%

3. Tekur þú þátt í hönnun eða þróun gervigreindar sem vinnustaðurinn notar eða ætlar að nota?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 3
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Samantekt

76,0%

24,0%

Fjöldi %
Já

Nei

Gild svör

24,0%265

76,0%837

100,0%1.102

Ég veit það ekki
Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
1,1%
10,6%

1.358
97
15
144

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

24,0%

76,0%

Já

Nei

Niðurstöður
4. Hefur verið sett fram stefna eða gefnar út leiðbeiningar um notkun gervigreindar á þínum
vinnustað?

Já Nei

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

33,6%

8,9%

66,4%

91,1%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Já Nei
Allir (1102)

Kyn (sp.13) Karl (849)

Kona (237)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (10)

25 - 29 ára (61)

30 - 34 ára (116)

35 - 39 ára (142)

40 - 44 ára (148)

45 - 49 ára (131)

50 - 54 ára (80)

55 - 59 ára (118)

60 - 64 ára (127)

65 - 69 ára (98)

70 ára eða eldri (55)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (107)

B.Sc. í tæknifræði (264)

CS verkfræðipróf (4 ár) (29)

M.Sc. í verkfræði (615)

Doktorsgráða (64)

Önnur (13)

24,0%

23,7%
26,6%

30,0%
23,0%

46,6%
32,4%
30,4%

22,9%
20,0%
22,9%

12,6%
10,2%

5,5%

29,0%
12,9%
17,2%

27,8%
29,7%

38,5%

76,0%

76,3%
73,4%

70,0%
77,0%

53,4%
67,6%
69,6%

77,1%
80,0%

77,1%
87,4%
89,8%
94,5%

71,0%
87,1%

82,8%
72,2%
70,3%

61,5%

4. Hefur verið sett fram stefna eða gefnar út leiðbeiningar um notkun gervigreindar á þínum
vinnustað?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1
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Já Nei
Allir (1102)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (289)

[YVFI] Aðrir VFÍ (190)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (266)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (267)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (46)

Óþekkt (44)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (298)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (72)

Iðnaðarsvið (82)

Rafmagns- eða orkusvið (218)

Rekstrar- eða fjármálasvið (81)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (161)

Véla- og skipasvið (135)

Flokkur BSverk (115)

RAUNV (15)

TAEKNI (294)

VERKFR (678)

VT Flokkur VFI (808)

TFI (294)

24,0%

17,0%
26,8%
30,5%

21,7%
28,3%
29,5%

16,1%
23,6%

30,5%
24,8%

18,5%
46,0%

14,8%

36,5%
20,0%

13,6%
26,5%

27,8%
13,6%

76,0%

83,0%
73,2%

69,5%
78,3%

71,7%
70,5%

83,9%
76,4%

69,5%
75,2%

81,5%
54,0%

85,2%

63,5%
80,0%

86,4%
73,5%

72,2%
86,4%

4. Hefur verið sett fram stefna eða gefnar út leiðbeiningar um notkun gervigreindar á þínum
vinnustað?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 2
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Já Nei
Allir (1102)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (107)

Reykjavíkurborg (26)

Öðru sveitarfélagi (26)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (104)

Menntastofnun (21)

Fjarskiptafyrirtæki (15)

Fjármálafyrirtæki (17)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (48)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (79)

Orkufyrirtæki (38)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (18)

Sprotafyrirtæki (34)

Tæknifyrirtæki (71)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (70)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (228)

Verktakafyrirtæki (49)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (47)

Er sjálfstætt starfandi (50)

Annað, hvað? (21)

24,0%

17,8%
11,5%

19,2%
27,9%

47,6%
20,0%

35,3%
54,2%

16,5%
31,6%

5,6%
20,6%

43,7%
37,1%

22,8%
14,3%

4,3%
10,0%

28,6%

76,0%

82,2%
88,5%

80,8%
72,1%

52,4%
80,0%

64,7%
45,8%

83,5%
68,4%

94,4%
79,4%

56,3%
62,9%

77,2%
85,7%

95,7%
90,0%

71,4%

4. Hefur verið sett fram stefna eða gefnar út leiðbeiningar um notkun gervigreindar á þínum
vinnustað?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 3
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Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,86

0,10
3,73

1 2 3 4 5

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem efsti
svarkosturinn fær gildið 5 en neðsti svarkosturinn fær gildið 1,
aðrir svarkostir eru þar á milli.

Samantekt

62,3%

30,4%

7,3%

Fjöldi %
Mjög skýr (5)

Fremur skýr (4)

Í meðallagi (3)

Fremur óskýr (2)

Mjög óskýr (1)

Gild svör

18,8%49

43,5%113

30,4%79

6,9%18

0,4%1

100,0%260

Vil ekki svara
Fengu ekki spurninguna
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
73,3%
0,4%

1.358
97
996
5

Spurðir voru: Allir þátttakendur sem sögðu að sett hafi verið fram stefna eða gefnar
úr leiðbeiningar um notkun gervigreindar á vinnustað (sp.4).

0% 100%

18,8%

43,5%

30,4%

6,9%

0,4%

Í meðallagi

Skýr

Óskýr

Niðurstöður
5. Hversu skýr eða óskýr er sú stefna eða þær leiðbeiningar um notkun gervigreindar sem settar
hafa verið fram á þínum vinnustað?

Mjög skýr (5) Fremur skýr (4) Í meðallagi (3) Fremur óskýr (2) Mjög óskýr (1)

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

20,5%

8,3%

42,9%

47,2%

29,9%

33,3% 11,1%

6,3% 0,4%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Mjög skýr (5) Fremur skýr (4) Í meðallagi (3) Fremur óskýr (2) Mjög óskýr (1)
Allir (260)

Kyn (sp.13) Karl (197)

Kona (62)

Aldur (sp.14) 25 - 29 ára (13)

30 - 34 ára (54)

35 - 39 ára (44)

40 - 44 ára (45)

45 - 49 ára (29)

50 - 54 ára (16)

55 - 59 ára (26)

60 - 64 ára (16)

65 - 69 ára (10)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (31)

B.Sc. í tæknifræði (33)

M.Sc. í verkfræði (167)

Doktorsgráða (19)

18,8%

18,8%
19,4%

23,1%
22,2%
20,5%
20,0%
17,2%
12,5%
19,2%
12,5%
20,0%

25,8%
24,2%
18,0%

5,3%

43,5%

44,2%
40,3%

69,2%
42,6%
47,7%
44,4%
48,3%

25,0%
30,8%

50,0%
30,0%

48,4%
42,4%
41,9%
42,1%

30,4%

28,9%
35,5%

7,7%
31,5%
25,0%
26,7%
27,6%
43,8%
42,3%
37,5%
30,0%

16,1%
18,2%
34,1%
47,4%

6,9%

7,6%
4,8%

3,7%
6,8%
8,9%
3,4%
18,8%

7,7%

20,0%

6,5%
15,2%
6,0%
5,3%

0,4%

0,5%

3,4%

3,2%

Meðaltal (1-5)
3,73

3,73
3,74

4,15
3,83
3,82
3,76
3,72

3,31
3,62
3,75

3,50

3,87
3,76
3,72

3,47

5. Hversu skýr eða óskýr er sú stefna eða þær leiðbeiningar um notkun gervigreindar sem settar
hafa verið fram á þínum vinnustað?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1
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Mjög skýr (5) Fremur skýr (4) Í meðallagi (3) Fremur óskýr (2) Mjög óskýr (1)
Allir (260)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (47)

[YVFI] Aðrir VFÍ (50)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (80)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (57)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (13)

Óþekkt (13)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (47)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (17)

Iðnaðarsvið (25)

Rafmagns- eða orkusvið (52)

Rekstrar- eða fjármálasvið (15)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (74)

Véla- og skipasvið (19)

Flokkur BSverk (42)

TAEKNI (39)

VERKFR (176)

VT Flokkur VFI (221)

TFI (39)

18,8%

19,1%
24,0%
17,5%
12,3%
7,7%

46,2%

19,1%
5,9%
12,0%
17,3%
26,7%
24,3%

10,5%

19,0%
28,2%

17,0%

17,2%
28,2%

43,5%

36,2%
52,0%
43,8%
38,6%

69,2%
30,8%

36,2%
64,7%

44,0%
46,2%
53,3%

41,9%
42,1%

59,5%
38,5%
39,8%

44,3%
38,5%

30,4%

36,2%
20,0%
30,0%
40,4%

15,4%
23,1%

36,2%
23,5%
36,0%
28,8%

13,3%
27,0%
42,1%

16,7%
20,5%
36,4%

32,1%
20,5%

6,9%

8,5%
4,0%
7,5%
8,8%
7,7%

8,5%
5,9%
8,0%
7,7%
6,7%
5,4%
5,3%

2,4%
12,8%
6,8%

5,9%
12,8%

0,4%

1,3%

1,4%

2,4%

0,5%

Meðaltal (1-5)
3,73

3,66
3,96

3,69
3,54
3,77

4,23

3,66
3,71
3,60
3,73
4,00
3,82

3,58

3,90
3,82
3,67

3,72
3,82

5. Hversu skýr eða óskýr er sú stefna eða þær leiðbeiningar um notkun gervigreindar sem settar
hafa verið fram á þínum vinnustað?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 2
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Mjög skýr (5) Fremur skýr (4) Í meðallagi (3) Fremur óskýr (2) Mjög óskýr (1)
Allir (260)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (19)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (29)

Menntastofnun (10)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (25)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (12)

Orkufyrirtæki (12)

Tæknifyrirtæki (31)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (26)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (50)

18,8%

21,1%
20,7%

10,0%
4,0%

25,0%
16,7%
9,7%

30,8%
18,0%

43,5%

31,6%
37,9%
40,0%
44,0%
50,0%
41,7%
58,1%
50,0%
42,0%

30,4%

42,1%
31,0%
50,0%
44,0%

25,0%
41,7%

25,8%
15,4%
26,0%

6,9%

5,3%
10,3%

4,0%

6,5%
3,8%
14,0%

0,4%

4,0%

Meðaltal (1-5)
3,73

3,68
3,69
3,60

3,40
4,00

3,75
3,71
4,08

3,64

5. Hversu skýr eða óskýr er sú stefna eða þær leiðbeiningar um notkun gervigreindar sem settar
hafa verið fram á þínum vinnustað?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 3
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Samantekt

80,5%

19,5%

Fjöldi %
Já, mikla

Já, en þyrfti meiri

Nei, en myndi vilja

Nei, og tel ekki þörf á því

Gild svör

5,3%65

14,2%175

62,5%769

18,0%222

100,0%1.231

Ég veit það ekki
Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
1,3%
1,0%

1.358
97
17
13

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

5,3%

14,2%

62,5%

18,0%

Já

Nei

Niðurstöður

6. Hefur þú fengið einhverja endurmenntun eða fræðslu sem tengist gervigreind?

Já, mikla Já, en þyrfti meiri Nei, en myndi vilja Nei, og tel ekki þörf á því

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

8,0%

0,8%

19,1%

6,8%

56,6%

71,9%

16,3%

20,5%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Já, mikla Já, en þyrfti meiri Nei, en myndi vilja Nei, og tel ekki þörf á því
Allir (1231)

Kyn (sp.13) Karl (948)

Kona (261)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (11)

25 - 29 ára (69)

30 - 34 ára (131)

35 - 39 ára (160)

40 - 44 ára (167)

45 - 49 ára (145)

50 - 54 ára (87)

55 - 59 ára (125)

60 - 64 ára (146)

65 - 69 ára (108)

70 ára eða eldri (64)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (120)

B.Sc. í tæknifræði (296)

CS verkfræðipróf (4 ár) (34)

M.Sc. í verkfræði (680)

Doktorsgráða (76)

Önnur (14)

5,3%

5,3%
5,4%

9,1%
5,8%
14,5%

5,6%
6,6%
4,8%
4,6%
1,6%
3,4%
1,9%

5,0%
2,0%
5,9%
6,2%
9,2%
7,1%

14,2%

12,3%
19,9%

18,2%
7,2%
13,0%
15,6%
19,8%
15,2%
10,3%
15,2%
17,8%

8,3%
9,4%

13,3%
9,8%
11,8%
15,9%
15,8%

35,7%

62,5%

61,6%
67,0%

27,3%
50,7%
52,7%
58,1%
60,5%
65,5%
71,3%
66,4%
74,0%
73,1%

51,6%

61,7%
69,9%
73,5%

60,7%
50,0%

42,9%

18,0%

20,8%
7,7%

45,5%
36,2%

19,8%
20,6%

13,2%
14,5%
13,8%
16,8%

4,8%
16,7%

39,1%

20,0%
18,2%

8,8%
17,2%
25,0%

14,3%

6. Hefur þú fengið einhverja endurmenntun eða fræðslu sem tengist gervigreind?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Já, mikla Já, en þyrfti meiri Nei, en myndi vilja Nei, og tel ekki þörf á því
Allir (1231)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (330)

[YVFI] Aðrir VFÍ (199)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (294)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (306)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (49)

Óþekkt (53)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (341)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (77)

Iðnaðarsvið (98)

Rafmagns- eða orkusvið (241)

Rekstrar- eða fjármálasvið (89)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (169)

Véla- og skipasvið (155)

Flokkur BSverk (130)

RAUNV (17)

TAEKNI (329)

VERKFR (755)

VT Flokkur VFI (902)

TFI (329)

5,3%

1,8%
9,0%
5,1%
4,6%
6,1%
17,0%

1,8%
7,8%
3,1%
7,1%
6,7%
12,4%

1,3%

10,8%
17,6%

1,8%
5,6%

6,5%
1,8%

14,2%

12,1%
15,1%
18,7%
13,4%
12,2%

5,7%

11,4%
18,2%

12,2%
17,0%
18,0%
16,0%
12,3%

15,4%
11,8%
10,6%
15,6%

15,5%
10,6%

62,5%

73,6%
51,3%
53,7%

66,0%
63,3%
62,3%

74,5%
53,2%

68,4%
58,1%
67,4%

39,6%
65,2%

47,7%
47,1%

68,4%
62,8%

60,3%
68,4%

18,0%

12,4%
24,6%
22,4%

16,0%
18,4%
15,1%

12,3%
20,8%
16,3%
17,8%

7,9%
32,0%

21,3%

26,2%
23,5%
19,1%
16,0%

17,6%
19,1%

6. Hefur þú fengið einhverja endurmenntun eða fræðslu sem tengist gervigreind?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Já, mikla Já, en þyrfti meiri Nei, en myndi vilja Nei, og tel ekki þörf á því
Allir (1231)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (127)

Reykjavíkurborg (28)

Öðru sveitarfélagi (28)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (111)

Menntastofnun (23)

Fjarskiptafyrirtæki (20)

Fjármálafyrirtæki (18)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (58)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (84)

Orkufyrirtæki (41)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (19)

Sprotafyrirtæki (35)

Tæknifyrirtæki (79)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (75)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (276)

Verktakafyrirtæki (53)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (46)

Er sjálfstætt starfandi (49)

Annað, hvað? (21)

5,3%

3,1%
7,1%

11,7%
13,0%

11,1%
6,9%
3,6%
14,6%

14,3%
6,3%
8,0%

1,8%
3,8%
4,3%
4,1%

14,2%

19,7%
3,6%

17,9%
19,8%
17,4%

10,0%
11,1%
15,5%
10,7%

22,0%

11,4%
15,2%
20,0%

10,9%
11,3%
13,0%
8,2%
14,3%

62,5%

67,7%
85,7%

64,3%
62,2%

39,1%
60,0%

44,4%
53,4%
64,3%

43,9%
89,5%

31,4%
59,5%

50,7%
70,3%
67,9%
71,7%

55,1%
71,4%

18,0%

9,4%
3,6%

17,9%
6,3%

30,4%
30,0%
33,3%

24,1%
21,4%
19,5%

10,5%
42,9%

19,0%
21,3%
17,0%
17,0%

10,9%
32,7%

14,3%

6. Hefur þú fengið einhverja endurmenntun eða fræðslu sem tengist gervigreind?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Fjöldi %
Gervigreind hefur bætt atvinnuöryggi mitt

Gervigreind hefur dregið úr atvinnuöryggi mínu

Gervigreind hefur ekki haft áhrif á atvinnuöryg..

Ég er ekki viss um hvernig gervigreind hefur h..

Gervigreind á ekki við um mitt starf

Gild svör

12,5%154

2,1%26

52,3%646

23,9%296

9,2%114

100,0%1.236

Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
1,8%

1.358
97
25

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

12,5%

2,1%

52,3%

23,9%

9,2%

Niðurstöður

7. Hvaða áhrif hefur gervigreind haft á upplifuna þína á atvinnuöryggi þínu?

Gervigreind hefur bætt
atvinnuöryggi mitt

Gervigreind hefur dregið úr
atvinnuöryggi mínu

Gervigreind hefur ekki haft
áhrif á atvinnuöryggi mitt

Ég er ekki viss um hvernig
gervigreind hefur haft áhrif
á atvinnuöryggi mitt

Gervigreind á ekki við um
mitt starf

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

20,3%

0,6%

2,2%

2,0%

57,8%

43,9%

18,3%

32,6% 20,9%

1,5%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Gervigreind hefur bætt
atvinnuöryggi mitt

Gervigreind hefur dregið úr
atvinnuöryggi mínu

Gervigreind hefur ekki haft áhrif á
atvinnuöryggi mitt

Ég er ekki viss um hvernig
gervigreind hefur haft áhrif á
atvinnuöryggi mitt

Gervigreind á ekki við um mitt
starf

Allir (1236)

Kyn (sp.13) Karl (952)

Kona (265)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (12)

25 - 29 ára (70)

30 - 34 ára (131)

35 - 39 ára (159)

40 - 44 ára (168)

45 - 49 ára (146)

50 - 54 ára (90)

55 - 59 ára (125)

60 - 64 ára (148)

65 - 69 ára (108)

70 ára eða eldri (62)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (120)

B.Sc. í tæknifræði (298)

CS verkfræðipróf (4 ár) (34)

M.Sc. í verkfræði (682)

Doktorsgráða (78)

Önnur (13)

12,5%

12,8%
11,3%

16,7%
20,0%
20,6%
17,6%
16,1%
9,6%
10,0%
11,2%
4,7%
4,6%
9,7%

19,2%
6,7%
2,9%
14,5%
11,5%
15,4%

2,1%

1,9%
2,6%

5,7%
2,3%
3,1%
2,4%
2,1%
1,1%

2,0%

1,6%

3,3%
1,3%

2,2%
2,6%

52,3%

50,8%
58,5%

50,0%
51,4%
53,4%
51,6%
51,2%
61,6%

48,9%
53,6%
57,4%
51,9%

30,6%

50,8%
45,3%

61,8%
54,0%
62,8%
69,2%

23,9%

24,3%
22,6%

25,0%
17,1%
16,8%
25,2%
25,0%
21,2%
31,1%

24,0%
28,4%
26,9%
21,0%

20,0%
28,2%

20,6%
24,0%

15,4%
7,7%

9,2%

10,2%
4,9%

8,3%
5,7%
6,9%
2,5%
5,4%
5,5%
8,9%
11,2%
7,4%
16,7%

37,1%

6,7%
18,5%
14,7%

5,3%
7,7%
7,7%

7. Hvaða áhrif hefur gervigreind haft á upplifuna þína á atvinnuöryggi þínu?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Gervigreind hefur bætt
atvinnuöryggi mitt

Gervigreind hefur dregið úr
atvinnuöryggi mínu

Gervigreind hefur ekki haft áhrif á
atvinnuöryggi mitt

Ég er ekki viss um hvernig
gervigreind hefur haft áhrif á
atvinnuöryggi mitt

Gervigreind á ekki við um mitt
starf

Allir (1236)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (331)

[YVFI] Aðrir VFÍ (197)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (296)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (308)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (50)

Óþekkt (54)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (345)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (78)

Iðnaðarsvið (97)

Rafmagns- eða orkusvið (240)

Rekstrar- eða fjármálasvið (88)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (171)

Véla- og skipasvið (156)

Flokkur BSverk (131)

RAUNV (17)

TAEKNI (329)

VERKFR (759)

VT Flokkur VFI (907)

TFI (329)

12,5%

4,8%
22,3%

13,2%
13,0%
6,0%

22,2%

4,9%
10,3%
20,6%

12,5%
21,6%
26,3%

6,4%

21,4%
23,5%

7,9%
12,6%

14,1%
7,9%

2,1%

2,1%
3,0%
1,4%
2,3%
2,0%
1,9%

2,0%
2,6%
3,1%
2,1%

2,3%
1,9%

3,8%
5,9%
1,5%
2,0%

2,3%
1,5%

52,3%

51,1%
51,8%
55,4%
53,6%
50,0%

38,9%

50,7%
51,3%
48,5%
57,9%
53,4%
48,5%
53,2%

55,0%
47,1%
43,8%
55,6%

55,3%
43,8%

23,9%

31,1%
16,2%
19,9%
22,7%
32,0%
29,6%

31,0%
28,2%

20,6%
18,3%
17,0%
19,3%
25,6%

18,3%
17,6%
28,6%
23,1%

22,3%
28,6%

9,2%

10,9%
6,6%
10,1%
8,4%
10,0%
7,4%

11,3%
7,7%
7,2%
9,2%
8,0%
3,5%
12,8%

1,5%
5,9%
18,2%

6,7%

6,0%
18,2%

7. Hvaða áhrif hefur gervigreind haft á upplifuna þína á atvinnuöryggi þínu?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Gervigreind hefur bætt
atvinnuöryggi mitt

Gervigreind hefur dregið úr
atvinnuöryggi mínu

Gervigreind hefur ekki haft áhrif á
atvinnuöryggi mitt

Ég er ekki viss um hvernig
gervigreind hefur haft áhrif á
atvinnuöryggi mitt

Gervigreind á ekki við um mitt
starf

Allir (1236)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (127)

Reykjavíkurborg (29)

Öðru sveitarfélagi (29)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (112)

Menntastofnun (23)

Fjarskiptafyrirtæki (20)

Fjármálafyrirtæki (17)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (58)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (85)

Orkufyrirtæki (40)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (20)

Sprotafyrirtæki (35)

Tæknifyrirtæki (79)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (77)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (278)

Verktakafyrirtæki (52)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (47)

Er sjálfstætt starfandi (51)

Annað, hvað? (21)

12,5%

14,2%

13,8%
19,6%

4,3%
15,0%

29,4%
13,8%
12,9%
7,5%
10,0%

28,6%
15,2%
18,2%

8,6%
3,8%
12,8%
9,8%
14,3%

2,1%

1,6%
6,9%
3,4%
0,9%
4,3%

1,7%
2,4%
2,5%

1,3%
3,9%
1,8%

5,9%
4,8%

52,3%

48,8%
62,1%

31,0%
49,1%
56,5%
55,0%

41,2%
65,5%

55,3%
67,5%
75,0%

51,4%
49,4%
59,7%

52,2%
59,6%

46,8%
31,4%

57,1%

23,9%

25,2%
20,7%

37,9%
23,2%
21,7%

10,0%
23,5%

15,5%
22,4%
20,0%

10,0%
11,4%

30,4%
15,6%
28,4%
26,9%
29,8%
33,3%

9,2%

10,2%
10,3%
13,8%
7,1%
13,0%
20,0%

5,9%
3,4%
7,1%
2,5%
5,0%
8,6%
3,8%
2,6%
9,0%
9,6%
10,6%
19,6%
23,8%

7. Hvaða áhrif hefur gervigreind haft á upplifuna þína á atvinnuöryggi þínu?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 1,41

0,08
2,98

1 2 3 4 5

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem efsti
svarkosturinn fær gildið 5 en neðsti svarkosturinn fær gildið 1,
aðrir svarkostir eru þar á milli.

Samantekt

36,6%

22,3%

41,2%

Fjöldi %
Mjög sammála (5)

Fremur sammála (4)

Í meðallagi (3)

Fremur ósammála (2)

Mjög ósammála (1)

Gild svör

16,8%183

24,4%266

22,3%243

13,5%147

23,1%252

100,0%1.091

Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
12,5%

1.358
97
170

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

16,8%

24,4%

22,3%

13,5%

23,1%

Sammála

Í meðallagi

Ósammála

NiðurstöðurHversu sammála eða ósammála ertu fullyrðingunni:

8. Gervigreind hefur gert mig afkastameiri í mínu starfi

Mjög sammála (5) Fremur sammála (4) Í meðallagi (3) Fremur ósammála (2) Mjög ósammála (1)

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

23,9%

2,0%

34,7%

2,9%

27,3%

11,7%

11,0%

18,6% 64,9%

3,1%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Mjög sammála (5) Fremur sammála (4) Í meðallagi (3) Fremur ósammála (2) Mjög ósammála (1)
Allir (1091)

Kyn (sp.13) Karl (835)

Kona (239)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (12)

25 - 29 ára (69)

30 - 34 ára (121)

35 - 39 ára (152)

40 - 44 ára (151)

45 - 49 ára (132)

50 - 54 ára (78)

55 - 59 ára (103)

60 - 64 ára (118)

65 - 69 ára (91)

70 ára eða eldri (49)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (113)

B.Sc. í tæknifræði (245)

CS verkfræðipróf (4 ár) (28)

M.Sc. í verkfræði (614)

Doktorsgráða (70)

Önnur (12)

16,8%

15,7%
20,9%

25,0%
37,7%
31,4%
22,4%
19,2%
13,6%
9,0%
12,6%
5,9%
4,4%
6,1%

31,0%
8,2%
3,6%
18,9%
14,3%

24,4%

25,0%
23,0%

33,3%
33,3%
26,4%
29,6%
25,8%
25,8%
26,9%
20,4%
16,1%
18,7%
18,4%

25,7%
19,6%
28,6%
25,9%
24,3%
33,3%

22,3%

21,4%
25,1%

25,0%
18,8%
24,8%
23,7%
24,5%
20,5%
19,2%
19,4%
21,2%
25,3%
20,4%

15,0%
22,4%
25,0%
22,5%
28,6%
33,3%

13,5%

13,9%
11,3%

8,3%
5,8%
8,3%
10,5%
10,6%
14,4%
19,2%
15,5%
24,6%
16,5%
8,2%

11,5%
10,2%
21,4%
14,3%
15,7%
25,0%

23,1%

24,0%
19,7%

8,3%
4,3%
9,1%
13,8%
19,9%
25,8%
25,6%
32,0%
32,2%
35,2%
46,9%

16,8%
39,6%

21,4%
18,4%
17,1%
8,3%

Meðaltal (1-5)
2,98

2,95
3,14

3,58
3,94

3,63
3,36

3,14
2,87
2,74
2,66

2,39
2,41
2,29

3,42
2,47
2,71

3,13
3,03
2,92

Hversu sammála eða ósammála ertu fullyrðingunni:

8. Gervigreind hefur gert mig afkastameiri í mínu starfi

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1

30



Mjög sammála (5) Fremur sammála (4) Í meðallagi (3) Fremur ósammála (2) Mjög ósammála (1)
Allir (1091)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (274)

[YVFI] Aðrir VFÍ (181)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (263)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (280)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (45)

Óþekkt (48)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (283)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (71)

Iðnaðarsvið (90)

Rafmagns- eða orkusvið (207)

Rekstrar- eða fjármálasvið (81)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (164)

Véla- og skipasvið (140)

Flokkur BSverk (129)

RAUNV (17)

TAEKNI (271)

VERKFR (674)

VT Flokkur VFI (820)

TFI (271)

16,8%

9,1%
30,4%

13,3%
16,8%
8,9%

35,4%

7,8%
16,9%
27,8%

14,0%
27,2%
34,1%

7,1%

31,8%
11,8%
8,1%
17,5%

19,6%
8,1%

24,4%

16,4%
27,1%
31,2%
23,9%
28,9%
20,8%

16,3%
19,7%
26,7%
30,4%
27,2%
34,8%

17,9%

31,8%
41,2%

20,7%
24,0%

25,6%
20,7%

22,3%

23,7%
19,9%
21,7%
22,5%
26,7%
20,8%

23,0%
28,2%
21,1%
22,2%
19,8%
17,1%
25,0%

19,4%
35,3%

22,5%
22,4%

22,2%
22,5%

13,5%

19,0%
7,2%
13,3%
12,5%
11,1%
14,6%

19,4%
11,3%
6,7%
14,0%
13,6%
6,1%
15,7%

8,5%
11,8%
10,7%
15,6%

14,4%
10,7%

23,1%

31,8%
15,5%
20,5%
24,3%
24,4%

8,3%

33,6%
23,9%
17,8%
19,3%
12,3%
7,9%

34,3%

8,5%

38,0%
20,5%

18,2%
38,0%

Meðaltal (1-5)
2,98

2,52
3,50

3,03
2,96
2,87

3,60

2,45
2,94

3,40
3,06

3,43
3,81

2,48

3,70
3,53

2,50
3,03

3,14
2,50

Hversu sammála eða ósammála ertu fullyrðingunni:

8. Gervigreind hefur gert mig afkastameiri í mínu starfi

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 2
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Mjög sammála (5) Fremur sammála (4) Í meðallagi (3) Fremur ósammála (2) Mjög ósammála (1)
Allir (1091)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (105)

Reykjavíkurborg (26)

Öðru sveitarfélagi (24)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (99)

Menntastofnun (22)

Fjarskiptafyrirtæki (17)

Fjármálafyrirtæki (17)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (58)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (74)

Orkufyrirtæki (37)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (19)

Sprotafyrirtæki (34)

Tæknifyrirtæki (75)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (75)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (239)

Verktakafyrirtæki (42)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (39)

Er sjálfstætt starfandi (42)

Annað, hvað? (18)

16,8%

14,3%
7,7%
20,8%
16,2%
22,7%

11,8%
35,3%
31,0%

16,2%
21,6%
26,3%
44,1%

16,0%
24,0%

10,5%
4,8%
15,4%
11,9%
22,2%

24,4%

30,5%
19,2%

4,2%
27,3%

13,6%
29,4%
29,4%
25,9%
24,3%
27,0%
31,6%

20,6%
36,0%
41,3%

18,8%
16,7%
10,3%
19,0%
16,7%

22,3%

19,0%
19,2%
20,8%
27,3%
36,4%

23,5%
11,8%
20,7%
20,3%
13,5%
15,8%
17,6%
24,0%
16,0%
25,1%
21,4%

41,0%
16,7%
16,7%

13,5%

12,4%
19,2%
25,0%

10,1%
13,6%
11,8%
17,6%

6,9%
16,2%
10,8%
10,5%
5,9%
6,7%
8,0%
17,6%
16,7%
12,8%
19,0%

5,6%

23,1%

23,8%
34,6%
29,2%

19,2%
13,6%
23,5%

5,9%
15,5%
23,0%
27,0%

15,8%
11,8%
17,3%
10,7%
28,0%
40,5%

20,5%
33,3%
38,9%

Meðaltal (1-5)
2,98

2,99
2,46
2,63

3,11
3,18

2,94
3,71

3,50
2,95
3,05
3,42

3,79
3,27
3,60

2,66
2,29

2,87
2,57
2,78

Hversu sammála eða ósammála ertu fullyrðingunni:

8. Gervigreind hefur gert mig afkastameiri í mínu starfi

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 3
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Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,97

0,08
4,25

1 2 3 4 5

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem efsti
svarkosturinn fær gildið 5 en neðsti svarkosturinn fær gildið 1,
aðrir svarkostir eru þar á milli.

Samantekt

15,7%

78,2%

6,0%

Fjöldi %
Engar (5)

Mjög litlar (5)

Fremur litlar (4)

Í meðallagi (3)

Fremur miklar (2)

Mjög miklar (1)

Gild svör

37,6%443

16,8%198

23,8%280

15,7%185

4,8%56

1,3%15

100,0%1.177

Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
6,2%

1.358
97
84

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

37,6%

16,8%

23,8%

15,7%

4,8%

1,3%

Litlar / engar

Í meðallagi

Miklar

Niðurstöður
9. Hefur innleiðing gervigreindar á þínum vinnustað vakið hjá þér miklar, litlar eða engar áhyggjur
varðandi friðhelgi einkalífs þíns?

Engar (5) Mjög litlar (5) Fremur litlar (4) Í meðallagi (3) Fremur miklar (2) Mjög miklar (1)

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

25,4%

57,8%

17,9%

15,3%

29,8%

13,7%

20,1%

8,8%

5,8%

2,9%

1,1%

1,6%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Engar (5) Mjög litlar (5) Fremur litlar (4) Í meðallagi (3) Fremur miklar (2) Mjög miklar (1)
Allir (1177)

Kyn (sp.13) Karl (908)

Kona (252)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (11)

25 - 29 ára (68)

30 - 34 ára (129)

35 - 39 ára (156)

40 - 44 ára (160)

45 - 49 ára (143)

50 - 54 ára (80)

55 - 59 ára (115)

60 - 64 ára (136)

65 - 69 ára (102)

70 ára eða eldri (62)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (113)

B.Sc. í tæknifræði (275)

CS verkfræðipróf (4 ár) (31)

M.Sc. í verkfræði (664)

Doktorsgráða (75)

Önnur (12)

37,6%

39,5%
30,6%

27,3%
27,9%
22,5%
37,2%
30,6%
38,5%
35,0%
37,4%
44,9%
50,0%
67,7%

30,1%
46,9%
45,2%
35,2%
30,7%
50,0%

16,8%

16,7%
17,9%

18,2%
27,9%
17,8%
16,0%
21,3%
11,2%
17,5%
16,5%
12,5%
20,6%
11,3%

24,8%
15,6%
12,9%
16,6%
16,0%

23,8%

22,1%
29,8%

36,4%
23,5%
31,8%
22,4%
24,4%
27,3%
26,3%
24,3%
26,5%

12,7%
6,5%

21,2%
22,5%
19,4%
24,4%
28,0%
25,0%

15,7%

15,6%
16,3%

9,1%
16,2%
20,2%
19,2%
17,5%
16,1%
18,8%
13,9%
13,2%
10,8%
8,1%

18,6%
10,2%
16,1%
17,8%
14,7%
16,7%

4,8%

4,4%
5,2%

9,1%
4,4%
5,4%
4,5%
5,6%
5,6%
2,5%
7,0%
2,2%
2,9%
3,2%

3,5%
4,0%
6,5%
4,8%
6,7%
8,3%

1,3%

1,5%
0,4%

2,3%
0,6%
0,6%
1,4%

0,9%
0,7%
2,9%
3,2%

1,8%
0,7%

1,2%
4,0%

Meðaltal (1-5)
4,25

4,27
4,21

4,18
4,31

4,02
4,23
4,21
4,18
4,29
4,23
4,38
4,45

4,55

4,24
4,42
4,29
4,21
4,07
4,17

9. Hefur innleiðing gervigreindar á þínum vinnustað vakið hjá þér miklar, litlar eða engar áhyggjur
varðandi friðhelgi einkalífs þíns?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1
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Engar (5) Mjög litlar (5) Fremur litlar (4) Í meðallagi (3) Fremur miklar (2) Mjög miklar (1)
Allir (1177)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (313)

[YVFI] Aðrir VFÍ (193)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (281)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (291)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (48)

Óþekkt (51)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (325)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (76)

Iðnaðarsvið (93)

Rafmagns- eða orkusvið (225)

Rekstrar- eða fjármálasvið (85)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (171)

Véla- og skipasvið (145)

Flokkur BSverk (125)

RAUNV (17)

TAEKNI (302)

VERKFR (733)

VT Flokkur VFI (875)

TFI (302)

37,6%

45,7%
34,2%
35,6%
34,0%
35,4%
35,3%

47,4%
31,6%
33,3%
39,1%
34,1%
24,0%
40,0%

26,4%
17,6%

46,7%
36,3%

34,5%
46,7%

16,8%

15,7%
13,5%
15,7%
20,6%
20,8%
17,6%

14,2%
15,8%
10,8%
14,2%
20,0%
21,1%
22,1%

19,2%
11,8%
15,9%
16,9%

17,1%
15,9%

23,8%

20,8%
25,9%
24,2%
26,8%
16,7%
21,6%

21,5%
26,3%
24,7%
22,7%
24,7%
29,8%
21,4%

28,8%
23,5%
22,2%
23,6%

24,3%
22,2%

15,7%

13,1%
17,6%
18,5%
14,1%
16,7%
17,6%

11,4%
17,1%
20,4%
17,3%
14,1%
21,1%
13,1%

18,4%
23,5%

10,3%
17,3%

17,6%
10,3%

4,8%

2,6%
8,3%
4,3%
4,1%
10,4%
5,9%

2,8%
7,9%
10,8%
5,3%
7,1%
2,9%
3,4%

6,4%
23,5%

4,3%
4,2%

4,9%
4,3%

1,3%

2,2%
0,5%
1,8%
0,3%

2,0%

2,8%
1,3%

1,3%

1,2%

0,8%

0,7%
1,6%

1,5%
0,7%

Meðaltal (1-5)
4,25

4,36
4,12
4,19
4,31
4,19
4,18

4,36
4,11
4,02
4,21
4,26
4,15
4,42

4,12
3,59

4,42
4,23

4,20
4,42

9. Hefur innleiðing gervigreindar á þínum vinnustað vakið hjá þér miklar, litlar eða engar áhyggjur
varðandi friðhelgi einkalífs þíns?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 2
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Engar (5) Mjög litlar (5) Fremur litlar (4) Í meðallagi (3) Fremur miklar (2) Mjög miklar (1)
Allir (1177)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (119)

Reykjavíkurborg (26)

Öðru sveitarfélagi (28)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (108)

Menntastofnun (23)

Fjarskiptafyrirtæki (16)

Fjármálafyrirtæki (18)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (58)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (81)

Orkufyrirtæki (39)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (20)

Sprotafyrirtæki (34)

Tæknifyrirtæki (77)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (76)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (265)

Verktakafyrirtæki (48)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (41)

Er sjálfstætt starfandi (47)

Annað, hvað? (20)

37,6%

41,2%
30,8%

53,6%
37,0%
30,4%
31,3%
33,3%

13,8%
45,7%
38,5%

25,0%
26,5%
29,9%
22,4%
40,0%
47,9%

34,1%
63,8%

50,0%

16,8%

18,5%
23,1%

15,7%
8,7%
18,8%
38,9%

20,7%
16,0%
10,3%
20,0%
11,8%
22,1%
18,4%
18,5%
16,7%
26,8%

4,3%

23,8%

20,2%
15,4%
10,7%
24,1%
30,4%
25,0%

11,1%
46,6%

18,5%
25,6%
35,0%
29,4%
28,6%
22,4%
23,8%
20,8%
22,0%
14,9%
25,0%

15,7%

11,8%
19,2%
35,7%

17,6%
17,4%
18,8%
11,1%
17,2%
17,3%
10,3%
15,0%
23,5%
16,9%
30,3%

12,5%
14,6%
12,2%
8,5%

4,8%

7,6%
3,8%

5,6%
4,3%
6,3%
5,6%
1,7%
2,5%
15,4%
5,0%
8,8%
1,3%
5,3%
3,0%

4,9%
6,4%
20,0%

1,3%

0,8%
7,7%

8,7%

1,3%
1,3%
2,3%

2,1%
5,0%

Meðaltal (1-5)
4,25

4,30
4,04
4,18
4,24

3,87
4,19

4,50
4,14
4,40

4,08
4,20
3,97
4,29

3,96
4,33

4,50
4,39
4,40

3,95

9. Hefur innleiðing gervigreindar á þínum vinnustað vakið hjá þér miklar, litlar eða engar áhyggjur
varðandi friðhelgi einkalífs þíns?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 3
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Tölfræði

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,96

0,08
4,30

1 2 3 4 5

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem efsti
svarkosturinn fær gildið 5 en neðsti svarkosturinn fær gildið 1,
aðrir svarkostir eru þar á milli.

Samantekt

14,2%

79,9%

5,8%

Fjöldi %
Engar (5)

Mjög litlar (5)

Fremur litlar (4)

Í meðallagi (3)

Fremur miklar (2)

Mjög miklar (1)

Gild svör

41,1%479

16,4%191

22,5%262

14,2%166

4,7%55

1,1%13

100,0%1.166

Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
7,0%

1.358
97
95

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

41,1%

16,4%

22,5%

14,2%

4,7%

1,1%

Litlar / engar

Í meðallagi

Miklar

Niðurstöður
10. Hefur innleiðing gervigreindar á þínum vinnustað vakið hjá þér miklar, litlar eða engar áhyggjur
varðandi hlutdrægni og mismunun?

Engar (5) Mjög litlar (5) Fremur litlar (4) Í meðallagi (3) Fremur miklar (2) Mjög miklar (1)

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

30,7%

58,0%

17,6%

14,5%

28,1%

13,4%

16,9%

9,8%

5,9%

2,7%

0,8%

1,6%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Engar (5) Mjög litlar (5) Fremur litlar (4) Í meðallagi (3) Fremur miklar (2) Mjög miklar (1)
Allir (1166)

Kyn (sp.13) Karl (895)

Kona (255)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (11)

25 - 29 ára (68)

30 - 34 ára (125)

35 - 39 ára (155)

40 - 44 ára (160)

45 - 49 ára (143)

50 - 54 ára (78)

55 - 59 ára (115)

60 - 64 ára (134)

65 - 69 ára (103)

70 ára eða eldri (59)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (113)

B.Sc. í tæknifræði (276)

CS verkfræðipróf (4 ár) (30)

M.Sc. í verkfræði (655)

Doktorsgráða (74)

Önnur (12)

41,1%

42,6%
35,7%

36,4%
36,8%
31,2%
40,0%
36,3%
42,7%
34,6%
34,8%
47,0%
53,4%
67,8%

37,2%
48,6%
40,0%
39,7%
33,8%
33,3%

16,4%

17,5%
12,9%

18,2%
16,2%
16,0%
20,0%
16,9%
15,4%
21,8%
15,7%
14,2%
15,5%
11,9%

18,6%
16,7%
23,3%
15,7%
17,6%

22,5%

20,9%
27,8%

27,3%
27,9%
24,8%
16,8%
25,6%
24,5%
28,2%
20,9%
25,4%
16,5%
8,5%

18,6%
18,8%
16,7%
23,8%
28,4%
41,7%

14,2%

13,6%
16,1%

14,7%
20,0%
19,4%
15,6%
11,9%
11,5%
19,1%
9,7%
9,7%
5,1%

16,8%
12,0%
13,3%
14,8%
14,9%
8,3%

4,7%

4,1%
6,7%

18,2%
4,4%
5,6%
3,2%
4,4%
4,9%
3,8%
8,7%
3,7%
1,9%
5,1%

7,1%
2,5%
6,7%
5,2%
2,7%
16,7%

1,1%

1,2%
0,8%

2,4%
0,6%
1,3%
0,7%

0,9%

2,9%
1,7%

1,8%
1,4%

0,8%
2,7%

Meðaltal (1-5)
4,30

4,35
4,17

4,18
4,29
4,09
4,32
4,25
4,34
4,37

4,11
4,44
4,47

4,59

4,19
4,44
4,37
4,28
4,23

3,92

10. Hefur innleiðing gervigreindar á þínum vinnustað vakið hjá þér miklar, litlar eða engar áhyggjur
varðandi hlutdrægni og mismunun?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1
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Engar (5) Mjög litlar (5) Fremur litlar (4) Í meðallagi (3) Fremur miklar (2) Mjög miklar (1)
Allir (1166)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (306)

[YVFI] Aðrir VFÍ (195)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (276)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (289)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (50)

Óþekkt (50)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (319)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (78)

Iðnaðarsvið (92)

Rafmagns- eða orkusvið (220)

Rekstrar- eða fjármálasvið (86)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (169)

Véla- og skipasvið (147)

Flokkur BSverk (128)

RAUNV (17)

TAEKNI (303)

VERKFR (718)

VT Flokkur VFI (863)

TFI (303)

41,1%

49,7%
39,0%
35,9%
37,0%
46,0%
44,0%

50,2%
41,0%
34,8%
38,6%
39,5%

27,8%
44,9%

34,4%
35,3%
47,2%
39,8%

38,9%
47,2%

16,4%

14,1%
14,4%
18,8%
17,6%
16,0%
18,0%

12,9%
16,7%
22,8%
17,3%
9,3%
18,9%
21,1%

16,4%
11,8%
16,8%
16,3%

16,2%
16,8%

22,5%

15,7%
24,6%
26,4%
24,9%
20,0%
22,0%

16,3%
28,2%
29,3%
25,9%
24,4%
26,6%
17,0%

21,1%
35,3%

19,1%
23,8%

23,6%
19,1%

14,2%

15,0%
18,5%
11,6%
15,2%
10,0%
6,0%

14,4%
9,0%
9,8%
13,2%
18,6%
18,9%
10,9%

19,5%

11,9%
14,6%

15,1%
11,9%

4,7%

4,2%
3,6%
5,1%
4,8%
6,0%
8,0%

4,7%
2,6%
3,3%
3,6%
8,1%
6,5%
5,4%

7,8%
17,6%

3,6%
4,3%

5,1%
3,6%

1,1%

1,3%

2,2%
0,3%
2,0%
2,0%

1,6%
2,6%

1,4%

1,2%
0,7%

0,8%

1,3%
1,1%

1,0%
1,3%

Meðaltal (1-5)
4,30

4,36
4,28
4,26
4,29
4,34
4,34

4,34
4,36
4,41
4,31
4,14
4,11
4,42

4,13
4,12
4,41
4,30

4,27
4,41

10. Hefur innleiðing gervigreindar á þínum vinnustað vakið hjá þér miklar, litlar eða engar áhyggjur
varðandi hlutdrægni og mismunun?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Engar (5) Mjög litlar (5) Fremur litlar (4) Í meðallagi (3) Fremur miklar (2) Mjög miklar (1)
Allir (1166)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (116)

Reykjavíkurborg (25)

Öðru sveitarfélagi (28)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (108)

Menntastofnun (23)

Fjarskiptafyrirtæki (17)

Fjármálafyrirtæki (17)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (57)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (82)

Orkufyrirtæki (37)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (18)

Sprotafyrirtæki (35)

Tæknifyrirtæki (78)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (76)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (262)

Verktakafyrirtæki (46)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (42)

Er sjálfstætt starfandi (48)

Annað, hvað? (19)

41,1%

45,7%
36,0%

64,3%
38,0%
30,4%
23,5%
29,4%
22,8%

46,3%
43,2%
33,3%
34,3%
35,9%
30,3%
42,0%
47,8%
45,2%

68,8%
52,6%

16,4%

13,8%
20,0%

11,1%
13,0%
29,4%
29,4%

17,5%
22,0%
18,9%

5,6%
14,3%
19,2%
19,7%
19,8%
17,4%
14,3%
6,3%
5,3%

22,5%

14,7%
8,0%
17,9%
30,6%
26,1%
35,3%

5,9%
35,1%

18,3%
10,8%

50,0%
34,3%
29,5%
26,3%
21,8%
13,0%
23,8%

10,4%
15,8%

14,2%

18,1%
24,0%

10,7%
13,9%
17,4%

5,9%
11,8%
21,1%
12,2%
21,6%

5,6%
11,4%
12,8%
17,1%
12,2%
15,2%
14,3%
6,3%
10,5%

4,7%

7,8%
4,0%
7,1%
6,5%
4,3%
5,9%
23,5%

3,5%
1,2%
5,4%
5,6%
5,7%

5,3%
2,7%
4,3%
2,4%
8,3%
15,8%

1,1%

8,0%

8,7%

2,6%
1,3%
1,5%
2,2%

Meðaltal (1-5)
4,30

4,26
4,00
4,39
4,22

3,91
4,35

4,00
4,12
4,54
4,30
4,22
4,26
4,35
4,18
4,40
4,35
4,40

4,52
4,16

10. Hefur innleiðing gervigreindar á þínum vinnustað vakið hjá þér miklar, litlar eða engar áhyggjur
varðandi hlutdrægni og mismunun?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Fjöldi %
Verkfæri og forrit (AI tools)

Nýjustu rannsóknir og þróun

Siðferðileg álitamál og öryggismál

Sjálfvirkni í iðnaði

Gagnavísindi og vélanám

Gervigreind í heilbrigðisþjónustu

Gervigreind í orkukerfum

Vélmenni (Robotics)

Annað, hvað?

Gild svör

62,9%586

45,8%426

44,3%412

41,5%386

40,2%374

38,9%362

31,4%292

25,1%234

4,1%38

100,0%3.110

Fjöldi svarenda 100,0%931

Ég veit það ekki
Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
1,8%
22,5%

1.358
97
24
306

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.
Hér var hægt að nefna fleiri en einn svarmöguleika, því eru fleiri svör en svarendur.

0% 100%

62,9%

45,8%

44,3%

41,5%

40,2%

38,9%

31,4%

25,1%

4,1%

NiðurstöðurUnnið er að stofnun faghóps VFÍ á sviði gervigreindar.

11. Á hvaða sviðum í gerð eða nýtingu gervigreindar ætti faghópurinn helst að leggja áherslu að
þínu mati?

Verkfæri og
forrit (AI tools)

Nýjustu
rannsóknir og
þróun

Siðferðileg
álitamál og
öryggismál

Sjálfvirkni í
iðnaði

Gagnavísindi
og vélanám

Gervigreind í
heilbrigðisþjón.
.

Gervigreind í
orkukerfum

Vélmenni
(Robotics) Annað, hvað?

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

66,7%

55,7%

50,6%

36,2%

46,5%

39,8%

43,5%

37,5%

46,2%

27,8%

41,0%

35,0%

30,9%

32,7%

25,8%

23,6%

3,9%

4,5%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Verkfæri og forrit
(AI tools)

Nýjustu rannsóknir
og þróun

Siðferðileg álitamál
og öryggismál Sjálfvirkni í iðnaði

Gagnavísindi og
vélanám

Gervigreind í
heilbrigðisþjónustu

Gervigreind í
orkukerfum

Vélmenni
(Robotics) Annað

Allir (931)

Kyn (sp.13) Karl (722)

Kona (194)

Aldur (sp.14) 25 - 29 ára (58)

30 - 34 ára (109)

35 - 39 ára (124)

40 - 44 ára (131)

45 - 49 ára (111)

50 - 54 ára (65)

55 - 59 ára (88)

60 - 64 ára (99)

65 - 69 ára (85)

70 ára eða eldri (43)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (97)

B.Sc. í tæknifræði (201)

CS verkfræðipróf (4 ár) (29)

M.Sc. í verkfræði (523)

Doktorsgráða (66)

Önnur (11)

62,9%

62,3%
66,0%

58,6%
65,1%
63,7%

68,7%
66,7%
70,8%

62,5%
53,5%

67,1%
44,2%

60,8%
65,2%
65,5%
63,1%
59,1%
63,6%

45,8%

44,3%
51,0%

31,0%
45,9%
49,2%
43,5%
42,3%
43,1%
52,3%
44,4%
52,9%
48,8%

41,2%
42,3%
41,4%
46,7%
57,6%
54,5%

44,3%

42,8%
51,0%

43,1%
45,0%
40,3%
38,2%
49,5%
49,2%
60,2%

37,4%
45,9%

30,2%

42,3%
39,8%
34,5%
44,6%
59,1%
54,5%

41,5%

42,7%
37,1%

48,3%
38,5%
35,5%
40,5%
37,8%
46,2%
37,5%
42,4%
51,8%
51,2%

41,2%
47,8%
48,3%
39,8%
36,4%
36,4%

40,2%

41,3%
36,1%

36,2%
40,4%
41,9%
39,7%
42,3%
33,8%
42,0%
39,4%
43,5%
32,6%

46,4%
34,3%
44,8%
38,0%
62,1%
54,5%

38,9%

39,8%
36,6%

39,7%
39,4%
35,5%
38,9%
34,2%
38,5%
38,6%
35,4%
57,6%

30,2%

43,3%
40,8%
58,6%

36,1%
37,9%

63,6%

31,4%

33,2%
24,7%

36,2%
25,7%
21,8%
32,8%
29,7%
35,4%
31,8%
31,3%
45,9%

25,6%

29,9%
34,8%
37,9%
30,0%
30,3%
36,4%

25,1%

26,2%
21,1%

19,0%
13,8%
21,8%
25,2%
25,2%
26,2%
28,4%
28,3%
36,5%
32,6%

23,7%
26,9%
27,6%
23,7%
30,3%
36,4%

4,1%

4,6%
1,5%

3,4%
2,8%
2,4%
3,8%
7,2%
1,5%
4,5%
4,0%
3,5%
2,3%

4,1%
2,5%

4,0%
9,1%
9,1%

Unnið er að stofnun faghóps VFÍ á sviði gervigreindar.

11. Á hvaða sviðum í gerð eða nýtingu gervigreindar ætti faghópurinn helst að leggja áherslu að
þínu mati?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1
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Verkfæri og forrit
(AI tools)

Nýjustu rannsóknir
og þróun

Siðferðileg álitamál
og öryggismál Sjálfvirkni í iðnaði

Gagnavísindi og
vélanám

Gervigreind í
heilbrigðisþjónustu

Gervigreind í
orkukerfum

Vélmenni
(Robotics) Annað

Allir (931)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (221)

[YVFI] Aðrir VFÍ (160)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (241)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (231)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (36)

Óþekkt (42)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (231)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (59)

Iðnaðarsvið (75)

Rafmagns- eða orkusvið (198)

Rekstrar- eða fjármálasvið (71)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (150)

Véla- og skipasvið (105)

Flokkur BSverk (112)

RAUNV (15)

TAEKNI (218)

VERKFR (586)

VT Flokkur VFI (713)

TFI (218)

62,9%

67,9%
61,9%
63,1%
63,2%

47,2%
52,4%

66,7%
50,8%

69,3%
59,6%
64,8%
61,3%
64,8%

60,7%
20,0%

64,7%
63,8%

62,4%
64,7%

45,8%

45,7%
45,0%
44,8%
45,9%
50,0%
50,0%

44,2%
49,2%
46,7%
48,0%
52,1%
42,7%
41,9%

46,4%
53,3%
41,7%
46,9%

47,0%
41,7%

44,3%

38,0%
44,4%
47,3%
46,3%
47,2%
45,2%

39,4%
47,5%
45,3%
41,4%
45,1%
54,0%

40,0%

44,6%
53,3%
40,8%
45,2%

45,3%
40,8%

41,5%

37,6%
37,5%
42,3%
45,5%
50,0%
42,9%

36,4%
35,6%
49,3%
45,5%
39,4%
37,3%
53,3%

40,2%
26,7%
47,2%
39,9%

39,7%
47,2%

40,2%

34,4%
44,4%
39,8%
43,7%
36,1%
40,5%

29,9%
37,3%
42,7%
42,9%
47,9%
41,3%
46,7%

46,4%
20,0%
34,4%
41,6%

41,9%
34,4%

38,9%

33,5%
46,9%
40,2%
38,5%
33,3%
35,7%

30,7%
59,3%

41,3%
38,4%
39,4%
48,0%
36,2%

43,8%
40,0%
40,4%
37,4%

38,4%
40,4%

31,4%

27,6%
24,4%
37,3%
33,3%
36,1%
28,6%

24,7%
27,1%
30,7%
48,5%

25,4%
24,0%
35,2%

30,4%
20,0%
33,9%
30,9%

30,6%
33,9%

25,1%

24,4%
24,4%
25,3%
28,1%
25,0%
14,3%

22,5%
20,3%
28,0%
26,8%
29,6%
20,0%
33,3%

21,4%
20,0%
28,0%
24,9%

24,3%
28,0%

4,1%

4,1%
3,1%
3,7%
5,2%
2,8%
4,8%

3,5%
1,7%
4,0%
4,0%
1,4%
4,7%
4,8%

5,4%

2,3%
4,6%

4,6%
2,3%

Unnið er að stofnun faghóps VFÍ á sviði gervigreindar.

11. Á hvaða sviðum í gerð eða nýtingu gervigreindar ætti faghópurinn helst að leggja áherslu að
þínu mati?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Verkfæri og forrit
(AI tools)

Nýjustu rannsóknir
og þróun

Siðferðileg álitamál
og öryggismál Sjálfvirkni í iðnaði

Gagnavísindi og
vélanám

Gervigreind í
heilbrigðisþjónustu

Gervigreind í
orkukerfum

Vélmenni
(Robotics) Annað

Allir (931)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (100)

Reykjavíkurborg (17)

Öðru sveitarfélagi (17)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (88)

Menntastofnun (20)

Fjarskiptafyrirtæki (15)

Fjármálafyrirtæki (13)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (50)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (65)

Orkufyrirtæki (33)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (14)

Sprotafyrirtæki (32)

Tæknifyrirtæki (67)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (68)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (196)

Verktakafyrirtæki (33)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (32)

Er sjálfstætt starfandi (36)

Annað, hvað? (14)

62,9%

61,0%
29,4%
47,1%
64,8%
55,0%
53,3%
61,5%
52,0%
52,3%

69,7%
71,4%
71,9%

62,7%
66,2%
74,0%
66,7%

53,1%
61,1%
64,3%

45,8%

50,0%
52,9%
47,1%
47,7%

30,0%
40,0%
53,8%
42,0%
46,2%
51,5%
42,9%
56,3%
50,7%
47,1%
37,8%
36,4%
50,0%
41,7%
57,1%

44,3%

42,0%
29,4%
41,2%
36,4%
70,0%
26,7%
69,2%

60,0%
36,9%
39,4%
28,6%
53,1%
50,7%
50,0%

37,2%
39,4%
53,1%
58,3%

78,6%

41,5%

31,0%
35,3%
52,9%
50,0%

35,0%
40,0%
30,8%
36,0%
56,9%
57,6%

35,7%
43,8%
41,8%
35,3%
39,3%
51,5%

37,5%
41,7%
35,7%

40,2%

52,0%
29,4%
41,2%
42,0%
50,0%
40,0%
61,5%

32,0%
38,5%
54,5%
57,1%
56,3%

37,3%
44,1%
33,7%

15,2%
34,4%
38,9%
57,1%

38,9%

43,0%
35,3%
58,8%

42,0%
30,0%

60,0%
46,2%
46,0%

32,3%
45,5%

28,6%
56,3%
44,8%
54,4%

27,0%
15,2%

43,8%
38,9%
42,9%

31,4%

23,0%
29,4%
47,1%
51,1%

25,0%
13,3%
30,8%

10,0%
26,2%

63,6%
7,1%
31,3%
26,9%
26,5%
32,1%
39,4%
28,1%
30,6%
42,9%

25,1%

22,0%
23,5%
41,2%

25,0%
25,0%
26,7%
15,4%
18,0%
30,8%
30,3%
21,4%
37,5%
29,9%
23,5%
20,4%
24,2%
18,8%
36,1%
50,0%

4,1%

7,0%
5,9%
5,9%
4,5%
25,0%

7,7%
6,0%
4,6%
3,0%

3,1%
1,5%
7,4%
2,0%

Unnið er að stofnun faghóps VFÍ á sviði gervigreindar.

11. Á hvaða sviðum í gerð eða nýtingu gervigreindar ætti faghópurinn helst að leggja áherslu að
þínu mati?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Samantekt

60,1%

39,9%

Fjöldi %
Já

Nei

Gild svör

39,9%501

60,1%755

100,0%1.256

Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
0,4%

1.358
97
5

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

39,9%

60,1%

Já

Nei

Niðurstöður

12. Hefur þú áhuga á að skrá þig á póstlista faghóps VFÍ um gervigreind?

Já Nei

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

49,7%

25,7%

50,3%

74,3%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Já Nei
Allir (1256)

Kyn (sp.13) Karl (967)

Kona (268)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (12)

25 - 29 ára (70)

30 - 34 ára (133)

35 - 39 ára (160)

40 - 44 ára (169)

45 - 49 ára (148)

50 - 54 ára (90)

55 - 59 ára (126)

60 - 64 ára (151)

65 - 69 ára (110)

70 ára eða eldri (70)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (124)

B.Sc. í tæknifræði (304)

CS verkfræðipróf (4 ár) (35)

M.Sc. í verkfræði (691)

Doktorsgráða (78)

Önnur (14)

39,9%

41,7%
35,1%

58,3%
37,1%
39,8%

36,3%
45,0%

41,2%
43,3%
42,1%
42,4%
45,5%

18,6%

37,9%
36,2%

51,4%
41,5%
42,3%
42,9%

60,1%

58,3%
64,9%

41,7%
62,9%
60,2%
63,8%

55,0%
58,8%
56,7%
57,9%
57,6%

54,5%
81,4%

62,1%
63,8%

48,6%
58,5%
57,7%
57,1%

12. Hefur þú áhuga á að skrá þig á póstlista faghóps VFÍ um gervigreind?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Já Nei
Allir (1256)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (340)

[YVFI] Aðrir VFÍ (198)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (301)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (313)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (50)

Óþekkt (54)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (350)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (78)

Iðnaðarsvið (98)

Rafmagns- eða orkusvið (244)

Rekstrar- eða fjármálasvið (90)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (172)

Véla- og skipasvið (161)

Flokkur BSverk (129)

RAUNV (17)

TAEKNI (340)

VERKFR (770)

VT Flokkur VFI (916)

TFI (340)

39,9%

33,2%
44,4%
46,2%

39,6%
24,0%

46,3%

32,6%
29,5%

43,9%
45,1%
44,4%
47,1%

39,1%

40,3%
41,2%

35,0%
41,9%

41,7%
35,0%

60,1%

66,8%
55,6%
53,8%

60,4%
76,0%

53,7%

67,4%
70,5%

56,1%
54,9%
55,6%
52,9%

60,9%

59,7%
58,8%

65,0%
58,1%

58,3%
65,0%

12. Hefur þú áhuga á að skrá þig á póstlista faghóps VFÍ um gervigreind?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 2
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Já Nei
Allir (1256)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (128)

Reykjavíkurborg (29)

Öðru sveitarfélagi (30)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (114)

Menntastofnun (23)

Fjarskiptafyrirtæki (20)

Fjármálafyrirtæki (18)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (58)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (86)

Orkufyrirtæki (41)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (20)

Sprotafyrirtæki (35)

Tæknifyrirtæki (79)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (77)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (282)

Verktakafyrirtæki (53)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (48)

Er sjálfstætt starfandi (52)

Annað, hvað? (21)

39,9%

45,3%
48,3%

33,3%
40,4%

47,8%
35,0%

27,8%
29,3%

44,2%
43,9%
45,0%

60,0%
48,1%
48,1%

36,2%
28,3%

41,7%
40,4%

57,1%

60,1%

54,7%
51,7%

66,7%
59,6%

52,2%
65,0%

72,2%
70,7%

55,8%
56,1%
55,0%

40,0%
51,9%
51,9%

63,8%
71,7%

58,3%
59,6%

42,9%

12. Hefur þú áhuga á að skrá þig á póstlista faghóps VFÍ um gervigreind?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Fjöldi %
Karl

Kona

Kynsegin/kvár

Gild svör

78,3%967

21,7%268

0,0%0

100,0%1.235

Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
1,9%

1.358
97
26

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

78,3%

21,7%

0,0%

Niðurstöður

13. Hvert er kyn þitt?

Karl Kona Kynsegin/kvár

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

75,7%

82,2%

24,3%

17,8%

0,0%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Karl Kona
Allir (1235)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (12)

25 - 29 ára (70)

30 - 34 ára (131)

35 - 39 ára (160)

40 - 44 ára (166)

45 - 49 ára (148)

50 - 54 ára (90)

55 - 59 ára (126)

60 - 64 ára (149)

65 - 69 ára (110)

70 ára eða eldri (69)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (123)

B.Sc. í tæknifræði (301)

CS verkfræðipróf (4 ár) (34)

M.Sc. í verkfræði (683)

Doktorsgráða (77)

Önnur (14)

78,3%

83,3%
60,0%
64,9%
62,5%

69,3%
77,0%

85,6%
86,5%
91,9%

97,3%
98,6%

75,6%
94,0%

85,3%
71,6%

79,2%
71,4%

21,7%

16,7%
40,0%

35,1%
37,5%

30,7%
23,0%

14,4%
13,5%

8,1%
2,7%
1,4%

24,4%
6,0%

14,7%
28,4%

20,8%
28,6%

13. Hvert er kyn þitt?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Karl Kona
Allir (1235)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (335)

[YVFI] Aðrir VFÍ (197)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (295)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (306)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (50)

Óþekkt (52)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (348)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (78)

Iðnaðarsvið (98)

Rafmagns- eða orkusvið (241)

Rekstrar- eða fjármálasvið (89)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (169)

Véla- og skipasvið (157)

Flokkur BSverk (129)

RAUNV (17)

TAEKNI (333)

VERKFR (756)

VT Flokkur VFI (902)

TFI (333)

78,3%

80,0%
64,0%

90,8%
77,8%

70,0%
61,5%

79,0%
52,6%

73,5%
89,6%

52,8%
81,1%

89,8%

66,7%
64,7%

94,0%
73,7%

72,5%
94,0%

21,7%

20,0%
36,0%

9,2%
22,2%

30,0%
38,5%

21,0%
47,4%

26,5%
10,4%

47,2%
18,9%

10,2%

33,3%
35,3%

6,0%
26,3%

27,5%
6,0%

13. Hvert er kyn þitt?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 2
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Karl Kona
Allir (1235)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (126)

Reykjavíkurborg (29)

Öðru sveitarfélagi (30)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (114)

Menntastofnun (22)

Fjarskiptafyrirtæki (20)

Fjármálafyrirtæki (18)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (57)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (85)

Orkufyrirtæki (41)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (19)

Sprotafyrirtæki (33)

Tæknifyrirtæki (79)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (77)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (282)

Verktakafyrirtæki (53)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (48)

Er sjálfstætt starfandi (51)

Annað, hvað? (21)

78,3%

73,8%
75,9%

86,7%
76,3%
81,8%

90,0%
77,8%

54,4%
78,8%
82,9%

57,9%
81,8%
84,8%

75,3%
83,0%

77,4%
70,8%

86,3%
85,7%

21,7%

26,2%
24,1%

13,3%
23,7%

18,2%
10,0%

22,2%
45,6%

21,2%
17,1%

42,1%
18,2%

15,2%
24,7%

17,0%
22,6%

29,2%
13,7%
14,3%

13. Hvert er kyn þitt?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Fjöldi %
18 - 24 ára

25 - 29 ára

30 - 34 ára

35 - 39 ára

40 - 44 ára

45 - 49 ára

50 - 54 ára

55 - 59 ára

60 - 64 ára

65 - 69 ára

70 ára eða eldri

Gild svör

1,0%12

5,6%70

10,7%133

12,9%160

13,6%169

11,9%148

7,3%90

10,2%126

12,2%151

8,9%110

5,6%70

100,0%1.239

Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
1,6%

1.358
97
22

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

1,0%

5,6%

10,7%

12,9%

13,6%

11,9%

7,3%

10,2%

12,2%

8,9%

5,6%

Niðurstöður

14. Hver er aldur þinn?

18 - 24 ára25 - 29 ára30 - 34 ára35 - 39 ára40 - 44 ára45 - 49 ára50 - 54 ára55 - 59 ára60 - 64 ára65 - 69 ára70 ára eðaeldri

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

1,3%

0,4%

8,4%

1,6%

13,9%

6,1%

16,4%

7,6%

15,0%

11,8%

11,6%

12,7%

6,9%

8,0% 11,2%

9,4%

17,6%

8,6%

14,1%

5,5% 3,0%

9,0%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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18 - 24 ára 25 - 29 ára 30 - 34 ára 35 - 39 ára 40 - 44 ára 45 - 49 ára 50 - 54 ára 55 - 59 ára 60 - 64 ára 65 - 69 ára
70 ára eða
eldri

Allir (1239)

Kyn (sp.13) Karl (964)

Kona (267)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (122)

B.Sc. í tæknifræði (303)

CS verkfræðipróf (4 ár) (35)

M.Sc. í verkfræði (686)

Doktorsgráða (77)

Önnur (14)

1,0%

1,0%
0,7%

7,4%

0,3%
1,3%

5,6%

4,4%
10,5%

17,2%
2,6%

6,0%

10,7%

8,8%
17,2%

18,0%
5,9%
2,9%
12,1%
10,4%
7,1%

12,9%

10,4%
22,5%

9,0%
6,9%

17,2%
11,7%
7,1%

13,6%

11,9%
19,1%

14,8%
9,6%
2,9%
15,9%
10,4%
21,4%

11,9%

11,8%
12,7%

5,7%
12,5%
5,7%
12,4%
16,9%
21,4%

7,3%

8,0%
4,9%

2,5%
9,6%
20,0%
6,0%
10,4%
7,1%

10,2%

11,3%
6,4%

7,4%
15,5%
14,3%
8,3%
9,1%
7,1%

12,2%

14,2%
4,5%

9,8%
15,8%
20,0%
10,9%
10,4%
7,1%

8,9%

11,1%
1,1%

4,9%
13,5%
28,6%

6,4%
9,1%
14,3%

5,6%

7,1%
0,4%

3,3%
7,9%
5,7%
4,5%
10,4%
7,1%

14. Hver er aldur þinn?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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18 - 24 ára 25 - 29 ára 30 - 34 ára 35 - 39 ára 40 - 44 ára 45 - 49 ára 50 - 54 ára 55 - 59 ára 60 - 64 ára 65 - 69 ára
70 ára eða
eldri

Allir (1239)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (334)

[YVFI] Aðrir VFÍ (197)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (296)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (308)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (50)

Óþekkt (54)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (349)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (78)

Iðnaðarsvið (98)

Rafmagns- eða orkusvið (241)

Rekstrar- eða fjármálasvið (89)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (171)

Véla- og skipasvið (158)

Flokkur BSverk (129)

RAUNV (17)

TAEKNI (335)

VERKFR (758)

VT Flokkur VFI (904)

TFI (335)

1,0%

0,5%
0,7%
1,3%

9,3%

0,3%

2,0%
0,8%
2,2%
2,3%
0,6%

7,8%

0,3%

1,3%

5,6%

1,5%
9,6%
4,4%
3,9%
10,0%
29,6%

3,4%
10,3%
4,1%
6,2%
2,2%
11,7%
1,9%

22,5%
11,8%
2,7%
4,0%

6,7%
2,7%

10,7%

7,2%
17,8%
6,8%
11,0%
14,0%
24,1%

8,0%
19,2%
10,2%
8,3%
15,7%
18,1%
5,1%

22,5%
23,5%

5,4%
10,8%

12,7%
5,4%

12,9%

9,9%
22,3%
8,1%
16,6%
8,0%
7,4%

8,0%
12,8%
20,4%
10,0%
29,2%
15,8%
12,7%

17,1%
17,6%
6,3%
15,0%

15,4%
6,3%

13,6%

14,7%
13,7%
13,9%
14,0%
6,0%
11,1%

15,8%
10,3%
15,3%
12,4%
13,5%
15,8%
11,4%

17,8%
17,6%
9,6%
14,6%

15,2%
9,6%

11,9%

14,4%
10,2%
13,2%
11,4%
6,0%
5,6%

13,8%
10,3%
16,3%
11,6%
3,4%
9,4%
13,3%

7,8%
11,8%
12,8%
12,3%

11,6%
12,8%

7,3%

9,6%
4,1%
5,7%
9,1%
4,0%
5,6%

8,3%
5,1%
10,2%
6,2%
4,5%
4,7%
10,1%

0,8%

9,9%
7,4%

6,3%
9,9%

10,2%

10,2%
9,1%
15,9%
6,8%
10,0%
1,9%

10,9%
3,8%
8,2%
14,5%
7,9%
8,8%
7,6%

3,9%
5,9%
15,5%
9,0%

8,2%
15,5%

12,2%

15,3%
5,1%
15,5%
11,7%
12,0%
3,7%

14,9%
7,7%
6,1%
13,3%
12,4%
9,4%
14,6%

16,4%
12,7%

10,6%
16,4%

8,9%

9,6%
2,5%
11,5%
10,1%
14,0%
1,9%

9,2%
11,5%
4,1%
12,4%
4,5%
1,2%
15,2%

5,9%
13,1%
8,6%

7,3%
13,1%

5,6%

7,8%
5,1%
4,4%
4,2%
16,0%

7,4%
9,0%
3,1%
4,1%
4,5%
2,9%
7,6%

5,9%
8,4%
5,4%

4,6%
8,4%

14. Hver er aldur þinn?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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18 - 24 ára 25 - 29 ára 30 - 34 ára 35 - 39 ára 40 - 44 ára 45 - 49 ára 50 - 54 ára 55 - 59 ára 60 - 64 ára 65 - 69 ára
70 ára eða
eldri

Allir (1239)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (127)

Reykjavíkurborg (29)

Öðru sveitarfélagi (29)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (113)

Menntastofnun (22)

Fjarskiptafyrirtæki (20)

Fjármálafyrirtæki (18)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (57)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (86)

Orkufyrirtæki (41)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (20)

Sprotafyrirtæki (34)

Tæknifyrirtæki (79)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (77)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (281)

Verktakafyrirtæki (53)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (48)

Er sjálfstætt starfandi (52)

Annað, hvað? (21)

1,0%

1,6%

3,4%
0,9%
4,5%

1,3%
1,4%

2,1%

4,8%

5,6%

3,9%
6,9%
3,4%
4,4%

5,6%
10,5%
2,3%
7,3%
20,0%
14,7%
3,8%
9,1%
6,4%
9,4%
2,1%
1,9%

10,7%

6,3%
3,4%
6,9%
8,0%
13,6%
20,0%
11,1%
33,3%

12,8%
9,8%
20,0%
23,5%
19,0%
10,4%
7,8%
9,4%
8,3%
1,9%
4,8%

12,9%

7,9%
17,2%
13,8%
13,3%
13,6%
15,0%
22,2%
19,3%
12,8%
17,1%
30,0%
20,6%
21,5%
20,8%
8,9%
11,3%
12,5%
1,9%
4,8%

13,6%

15,0%
13,8%
6,9%
15,0%
4,5%

5,6%
12,3%
7,0%
17,1%
10,0%
11,8%
20,3%
15,6%
14,9%
15,1%
22,9%
9,6%
9,5%

11,9%

11,0%
13,8%
17,2%
12,4%
9,1%
10,0%
22,2%
14,0%
12,8%
14,6%
5,0%
14,7%
11,4%
9,1%
12,5%
9,4%
8,3%
9,6%
14,3%

7,3%

7,9%
13,8%
6,9%
3,5%
4,5%
5,0%
11,1%
5,3%
8,1%
4,9%

2,9%
7,6%
9,1%
8,2%
15,1%
6,3%
1,9%
9,5%

10,2%

14,2%
6,9%
10,3%
17,7%
4,5%
20,0%
16,7%
1,8%
11,6%
12,2%
10,0%
2,9%
5,1%
7,8%
9,6%
11,3%
4,2%
3,8%
23,8%

12,2%

16,5%
10,3%
17,2%
9,7%
13,6%
20,0%

3,5%
20,9%
7,3%
5,0%
5,9%
7,6%
11,7%
12,8%
9,4%
16,7%
19,2%
9,5%

8,9%

9,4%
13,8%
10,3%
11,5%
27,3%

10,0%

8,1%
9,8%

2,5%
3,9%
11,4%
5,7%
12,5%
13,5%
14,3%

5,6%

6,3%

3,4%
3,5%
4,5%

5,6%

3,5%

2,9%
1,3%
1,3%
6,0%
3,8%
4,2%

36,5%
4,8%

14. Hver er aldur þinn?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Fjöldi %
B.Sc. í verkfræði

B.Sc. í tæknifræði

CS verkfræðipróf (4 ár)

M.Sc. í verkfræði

Doktorsgráða

Önnur, hver?

Gild svör

10,0%124

24,4%304

2,8%35

55,5%691

6,3%78

1,1%14

100,0%1.246

Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
1,1%

1.358
97
15

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

10,0%

24,4%

2,8%

55,5%

6,3%

1,1%

Niðurstöður

15. Hver er æðsta prófgráða sem þú hefur lokið í verkfræði?

B.Sc. í verkfræði B.Sc. í tæknifræði CS verkfræðipróf (4
ár) M.Sc. í verkfræði Doktorsgráða Önnur, hver?

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

11,5%

7,5%

17,3%

34,6%

2,6%

3,0%

60,7%

48,4%

6,7%

5,5%

1,2%

1,0%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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B.Sc. í verkfræði B.Sc. í tæknifræði CS verkfræðipróf (4 ár) M.Sc. í verkfræði Doktorsgráða Önnur, hver?
Allir (1246)

Kyn (sp.13) Karl (965)

Kona (267)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (12)

25 - 29 ára (70)

30 - 34 ára (133)

35 - 39 ára (160)

40 - 44 ára (168)

45 - 49 ára (148)

50 - 54 ára (89)

55 - 59 ára (126)

60 - 64 ára (151)

65 - 69 ára (110)

70 ára eða eldri (70)

10,0%

9,6%
11,2%

75,0%
30,0%

16,5%
6,9%
10,7%
4,7%
3,4%
7,1%
7,9%
5,5%
5,7%

24,4%

29,3%
6,7%

11,4%
13,5%
13,1%
17,3%
25,7%
32,6%
37,3%
31,8%
37,3%
34,3%

2,8%

3,0%
1,9%

0,8%

0,6%
1,4%
7,9%
4,0%
4,6%
9,1%
2,9%

55,5%

50,7%
72,7%

16,7%
58,6%
62,4%
73,8%

64,9%
57,4%

46,1%
45,2%
49,7%

40,0%
44,3%

6,3%

6,3%
6,0%

8,3%

6,0%
5,6%
4,8%
8,8%
9,0%
5,6%
5,3%
6,4%
11,4%

1,1%

1,0%
1,5%

0,8%
0,6%
1,8%
2,0%
1,1%
0,8%
0,7%
1,8%
1,4%

15. Hver er æðsta prófgráða sem þú hefur lokið í verkfræði?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1
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B.Sc. í verkfræði B.Sc. í tæknifræði CS verkfræðipróf (4 ár) M.Sc. í verkfræði Doktorsgráða Önnur, hver?
Allir (1246)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (334)

[YVFI] Aðrir VFÍ (198)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (299)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (311)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (50)

Óþekkt (54)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (349)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (78)

Iðnaðarsvið (98)

Rafmagns- eða orkusvið (244)

Rekstrar- eða fjármálasvið (90)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (172)

Véla- og skipasvið (161)

Flokkur BSverk (129)

RAUNV (17)

TAEKNI (335)

VERKFR (765)

VT Flokkur VFI (911)

TFI (335)

10,0%

5,7%
16,2%
8,7%
10,0%

29,6%

7,4%
2,6%
11,2%
7,4%
14,4%
20,3%

9,3%

68,2%

3,3%
3,3%

12,4%
3,3%

24,4%

27,8%
19,2%
30,1%
24,4%

13,0%

29,8%
2,6%

23,5%
33,2%

11,1%
8,7%

35,4%

90,7%

90,7%

2,8%

3,0%

4,7%
3,2%

1,9%

2,6%

3,1%
6,1%
1,1%

4,3%

0,8%

0,3%
4,3%

3,7%
0,3%

55,5%

56,6%
57,1%
51,5%
53,7%
80,0%
51,9%

54,4%
69,2%

55,1%
50,0%

67,8%
65,1%

44,7%

25,6%
52,9%

4,2%
83,0%

74,3%
4,2%

6,3%

6,0%
4,5%
4,3%
7,7%
20,0%

3,7%

4,9%
21,8%

6,1%
2,5%
3,3%
5,2%
6,2%

2,3%
29,4%

0,3%
9,0%

8,5%
0,3%

1,1%

0,9%
3,0%
0,7%
1,0%

0,9%
3,8%
1,0%
0,8%
2,2%
0,6%

3,1%
17,6%

1,2%
0,4%

1,1%
1,2%

15. Hver er æðsta prófgráða sem þú hefur lokið í verkfræði?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 2
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B.Sc. í verkfræði B.Sc. í tæknifræði CS verkfræðipróf (4 ár) M.Sc. í verkfræði Doktorsgráða Önnur, hver?
Allir (1246)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (128)

Reykjavíkurborg (29)

Öðru sveitarfélagi (30)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (114)

Menntastofnun (23)

Fjarskiptafyrirtæki (20)

Fjármálafyrirtæki (18)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (58)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (86)

Orkufyrirtæki (41)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (20)

Sprotafyrirtæki (35)

Tæknifyrirtæki (79)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (77)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (282)

Verktakafyrirtæki (52)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (48)

Er sjálfstætt starfandi (52)

Annað, hvað? (21)

10,0%

8,6%
10,3%
16,7%

6,1%
4,3%
15,0%
11,1%
6,9%
11,6%

10,0%
11,4%
11,4%
23,4%

8,2%
13,5%
10,4%
1,9%
14,3%

24,4%

23,4%
27,6%
26,7%
24,6%

13,0%
20,0%

11,1%
5,2%

38,4%
19,5%
15,0%
11,4%
19,0%

9,1%
30,5%
42,3%

27,1%
28,8%
23,8%

2,8%

7,0%
3,4%

3,5%

5,0%

1,2%
4,9%

7,8%
1,4%
1,9%
6,3%
3,8%

55,5%

53,1%
48,3%
53,3%
58,8%

26,1%
60,0%
61,1%
74,1%

44,2%
68,3%
75,0%

62,9%
62,0%
55,8%
56,0%

40,4%
52,1%
53,8%

42,9%

6,3%

3,9%
10,3%
3,3%
5,3%

56,5%

16,7%
12,1%
4,7%
7,3%

11,4%
7,6%
3,9%
3,5%

2,1%
9,6%
14,3%

1,1%

3,9%

1,8%

1,7%

2,9%

0,4%
1,9%
2,1%
1,9%
4,8%

15. Hver er æðsta prófgráða sem þú hefur lokið í verkfræði?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Fjöldi %
Byggingar-, umhverfis- eða skipulagssvið

Rafmagns- eða orkusvið

Tölvu- og hugbúnaðarsvið

Véla- og skipasvið

Iðnaðarsvið

Rekstrar- eða fjármálasvið

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið

Flugsvið

Annað, hvað?

Gild svör

28,3%350

19,7%244

13,9%172

13,0%161

7,9%98

7,3%90

6,3%78

0,7%9

2,8%35

100,0%1.237

Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
1,8%

1.358
97
24

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

28,3%

19,7%

13,9%

13,0%

7,9%

7,3%

6,3%

0,7%

2,8%

Niðurstöður

16. Hvert er fagsvið þitt?

Byggingar-,
umhverfis- eða
skipulagssvið

Rafmagns-
eða orkusvið

Tölvu- og hugb
únaðarsvið

Véla- og
skipasvið Iðnaðarsvið Rekstrar- eða

fjármálasvið

Eðlis-, efna-
eða
heilbrigðissvið

Flugsvið Annað, hvað?

Notar gervigreind

Notar ekki gervigreind

20,3%

40,1%

20,3%

18,7%

20,0%

4,9%

10,1%

17,5%

9,6%

5,5%

8,9%

4,9%

6,6%

5,7%

0,9%

0,4%

3,2%

2,2%

Samanburður eftir notkun gervigreindar
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Byggingar-,
umhverfis- eða
skipulagssvið

Rafmagns- eða
orkusvið

Tölvu- og
hugbúnaðarsvið Véla- og skipasviðIðnaðarsvið

Rekstrar- eða
fjármálasvið

Eðlis-, efna- eða
heilbrigðissvið Flugsvið Annað

Allir (1237)

Kyn (sp.13) Karl (960)

Kona (264)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (12)

25 - 29 ára (70)

30 - 34 ára (133)

35 - 39 ára (160)

40 - 44 ára (167)

45 - 49 ára (146)

50 - 54 ára (89)

55 - 59 ára (124)

60 - 64 ára (148)

65 - 69 ára (110)

70 ára eða eldri (69)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (122)

B.Sc. í tæknifræði (303)

CS verkfræðipróf (4 ár) (35)

M.Sc. í verkfræði (687)

Doktorsgráða (75)

Önnur (14)

28,3%

28,6%
27,7%

8,3%
17,1%
21,1%
17,5%
32,9%
32,9%
32,6%
30,6%
35,1%
29,1%
37,7%

21,3%
34,3%
25,7%
27,7%
22,7%
21,4%

19,7%

22,5%
9,5%

16,7%
21,4%
15,0%
15,0%
18,0%
19,2%
16,9%
28,2%
21,6%
27,3%

14,5%

14,8%
26,7%
42,9%

17,8%
8,0%
14,3%

13,9%

14,3%
12,1%

33,3%
28,6%
23,3%
16,9%
16,2%
11,0%
9,0%
12,1%
10,8%
1,8%
7,2%

28,7%
5,0%

16,3%
12,0%
7,1%

13,0%

14,7%
6,1%

8,3%
4,3%
6,0%
12,5%
10,8%
14,4%
18,0%
9,7%
15,5%
21,8%
17,4%

12,3%
18,8%
20,0%
10,5%
13,3%

7,9%

7,5%
9,8%

16,7%
5,7%
7,5%
12,5%
9,0%
11,0%
11,2%
6,5%
4,1%
3,6%
4,3%

9,0%
7,6%
8,6%
7,9%
8,0%
7,1%

7,3%

4,9%
15,9%

16,7%
2,9%
10,5%
16,3%
7,2%
2,1%
4,5%
5,6%
7,4%
3,6%
5,8%

10,7%
3,3%
2,9%
8,9%
4,0%
14,3%

6,3%

4,3%
14,0%

11,4%
11,3%
6,3%
4,8%
5,5%
4,5%
2,4%
4,1%
8,2%
10,1%

1,6%
0,7%

7,9%
22,7%
21,4%

0,7%

0,7%
0,8%

2,9%
1,5%
1,9%
0,6%

1,1%

0,3%

0,9%
2,7%

2,8%

2,5%
4,2%

5,7%
3,8%
1,3%
0,6%
4,1%
2,2%
4,8%
1,4%
4,5%
2,9%

1,6%
3,3%

2,3%
6,7%
14,3%

16. Hvert er fagsvið þitt?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1
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Byggingar-,
umhverfis- eða
skipulagssvið

Rafmagns- eða
orkusvið

Tölvu- og
hugbúnaðarsvið Véla- og skipasviðIðnaðarsvið

Rekstrar- eða
fjármálasvið

Eðlis-, efna- eða
heilbrigðissvið Flugsvið Annað

Allir (1237)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (333)

[YVFI] Aðrir VFÍ (197)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (297)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (306)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (50)

Óþekkt (54)

Flokkur BSverk (129)

RAUNV (17)

TAEKNI (334)

VERKFR (757)

VT Flokkur VFI (903)

TFI (334)

28,3%

89,5%
7,1%
1,7%
4,9%
4,0%

29,6%

16,3%
11,8%
35,3%
27,6%

25,7%
35,3%

19,7%

3,0%
7,1%

60,9%
7,8%
6,0%
22,2%

12,4%
5,9%
25,4%
18,8%

17,6%
25,4%

13,9%

2,1%
27,9%
25,9%

7,8%
2,0%
14,8%

35,7%
23,5%

5,4%
13,7%

17,1%
5,4%

13,0%

5,1%
1,0%

47,4%

5,6%

9,3%

18,3%
11,6%

11,1%
18,3%

7,9%

1,5%
12,2%
4,0%
17,0%

2,0%
7,4%

8,5%
5,9%
8,1%
7,8%

7,9%
8,1%

7,3%

1,8%
23,9%

1,3%
10,1%

3,7%

10,1%

3,0%
8,9%

8,9%
3,0%

6,3%

10,2%
3,0%
1,0%

80,0%
11,1%

4,7%
35,3%

0,6%
8,5%

8,4%
0,6%

0,7%

0,3%
0,5%

2,0%
2,0%

0,3%
1,1%

0,9%
0,3%

2,8%

1,8%
6,1%
2,0%
2,0%
4,0%
5,6%

3,1%
17,6%

3,6%
2,1%

2,5%
3,6%

16. Hvert er fagsvið þitt?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Byggingar-,
umhverfis- eða
skipulagssvið

Rafmagns- eða
orkusvið

Tölvu- og
hugbúnaðarsvið Véla- og skipasviðIðnaðarsvið

Rekstrar- eða
fjármálasvið

Eðlis-, efna- eða
heilbrigðissvið Flugsvið Annað

Allir (1237)

Starfsvettvangur
(sp.17)

Ríkisstofnun (125)

Reykjavíkurborg (29)

Öðru sveitarfélagi (30)

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.) (113)

Menntastofnun (23)

Fjarskiptafyrirtæki (20)

Fjármálafyrirtæki (18)

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki (58)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (86)

Orkufyrirtæki (41)

Samgöngu- eða ferðaþjónustuf. (19)

Sprotafyrirtæki (35)

Tæknifyrirtæki (79)

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki (77)

Verkfræðistofu/ráðgjafastofu (281)

Verktakafyrirtæki (53)

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki (48)

Er sjálfstætt starfandi (52)

Annað, hvað? (21)

28,3%

32,0%
72,4%

63,3%
21,2%
17,4%

5,6%
1,7%
14,0%
9,8%
10,5%
2,9%
6,3%

51,6%
64,2%

14,6%
28,8%
38,1%

19,7%

8,8%
13,8%
3,3%

45,1%
21,7%

60,0%
11,1%
8,6%
15,1%

61,0%

8,6%
13,9%
10,4%
22,1%
15,1%
14,6%
13,5%
14,3%

13,9%

15,2%
3,4%

3,5%
21,7%
20,0%
38,9%

25,9%
4,7%
2,4%
10,5%

40,0%
30,4%
67,5%

2,5%

4,2%
13,5%
4,8%

13,0%

13,6%

13,3%
4,4%
17,4%
5,0%

6,9%
25,6%

12,2%
5,3%
11,4%
25,3%

5,2%
12,8%
7,5%
18,8%
13,5%
23,8%

7,9%

5,6%

6,7%
6,2%

11,1%
10,3%
20,9%

2,4%
10,5%
11,4%
13,9%
9,1%
5,0%
3,8%
12,5%
9,6%
4,8%

7,3%

12,8%
3,4%
10,0%
10,6%
13,0%
5,0%
27,8%

5,2%
5,8%
4,9%

31,6%

5,1%
5,2%
1,4%
3,8%
27,1%

7,7%
4,8%

6,3%

7,2%
6,9%
3,3%
6,2%
4,3%

34,5%
10,5%
7,3%

22,9%
3,8%

2,1%
1,9%
6,3%
9,6%

0,7%

0,9%

31,6%

1,3%

4,8%

2,8%

4,8%

1,8%
4,3%
10,0%
5,6%
6,9%
3,5%

2,9%
1,3%
1,3%
2,5%
3,8%
2,1%
3,8%
4,8%

16. Hvert er fagsvið þitt?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.
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Fjöldi %
Verkfræðistofu/ráðgjafastofu

Ríkisstofnun

Hálfopinberri stofnun/fyrirtæki (ohf.)

Iðnaðar- eða sjávarútvegsfyrirtæki (þ.m.t. fiske..

Tæknifyrirtæki

Tölvu- eða hugbúnaðarfyrirtæki

Heilbrigðis- eða líftæknifyrirtæki

Verktakafyrirtæki

Er sjálfstætt starfandi

Verslunar- eða þjónustufyrirtæki

Orkufyrirtæki

Sprotafyrirtæki

Öðru sveitarfélagi

Reykjavíkurborg

Menntastofnun

Fjarskiptafyrirtæki

Samgöngu- eða ferðaþjónustufyrirtæki

Fjármálafyrirtæki

Annað, hvað?

Gild svör

23,2%282

10,5%128

9,4%114

7,1%86

6,5%79

6,3%77

4,8%58

4,4%53

4,3%52

4,0%48

3,4%41

2,9%35

2,5%30

2,4%29

1,9%23

1,6%

1,6%

20

20

1,5%18

1,7%21

100,0%1.214

Vil ekki svara
Ekki hluti af markhóp (ekki í starfi)
Heildarfjöldi 100,0%

7,1%
3,5%

1.358
97
47

Spurðir voru: Allir starfandi þátttakendur.

0% 100%

23,2%

10,5%

9,4%

7,1%

6,5%

6,3%

4,8%

4,4%

4,3%

4,0%

3,4%

2,9%

2,5%

2,4%

1,9%

1,6%

1,6%

1,5%

1,7%

Niðurstöður

17. Hver er starfsvettvangur þinn?
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Verkfræðisto..Ríkisstofnun

Hálfopinberri
stofnun/
fyrirtæki (ohf.)

Iðnaðar- eða
sjávarútvegsfy
r.. Tæknifyrirtæki

Tölvu- eða hu
gbúnaðarfyrirt
æki

Heilbrigðis-
eða
líftæknifyrirtæ.
. Verktakafyrir..

Er sjálfstætt
starfandi

Verslunar-
eða
þjónustufyrirt..OrkufyrirtækiAnnað

Allir (1214)

Kyn (sp.13) Karl (944)

Kona (261)

Aldur (sp.14) 18 - 24 ára (12)

25 - 29 ára (69)

30 - 34 ára (131)

35 - 39 ára (158)

40 - 44 ára (166)

45 - 49 ára (144)

50 - 54 ára (87)

55 - 59 ára (122)

60 - 64 ára (149)

65 - 69 ára (107)

70 ára eða eldri (62)

Æðsta prófgráða
(sp.15)

B.Sc. í verkfræði (118)

B.Sc. í tæknifræði (297)

CS verkfræðipróf (4 ár) (34)

M.Sc. í verkfræði (673)

Doktorsgráða (77)

Önnur (14)

23,2%

24,8%
18,4%

33,3%
26,1%
16,8%
15,8%
25,3%
24,3%
26,4%
22,1%
24,2%
29,9%
27,4%

19,5%
29,0%
11,8%
23,5%
13,0%
7,1%

10,5%

9,9%
12,6%

16,7%
7,2%
6,1%
6,3%
11,4%
9,7%
11,5%
14,8%
14,1%
11,2%
12,9%

9,3%
10,1%
26,5%
10,1%
6,5%
35,7%

9,4%

9,2%
10,3%

8,3%
7,2%
6,9%
9,5%
10,2%
9,7%
4,6%
16,4%
7,4%
12,1%
6,5%

5,9%
9,4%
11,8%
10,0%
7,8%
14,3%

7,1%

7,1%
6,9%

2,9%
8,4%
7,0%
3,6%
7,6%
8,0%
8,2%
12,1%
6,5%
4,8%

8,5%
11,1%
2,9%
5,6%
5,2%

6,5%

7,1%
4,6%

4,3%
11,5%
10,8%
9,6%
6,3%
6,9%
3,3%
4,0%
1,9%
1,6%

7,6%
5,1%

7,3%
7,8%

6,3%

6,1%
7,3%

8,3%
10,1%
6,1%
10,1%
7,2%
4,9%
8,0%
4,9%
6,0%
2,8%
1,6%

15,3%
2,4%
17,6%
6,4%
3,9%

4,8%

3,3%
10,0%

8,7%
14,5%
7,0%
4,2%
5,6%
3,4%
0,8%
1,3%

3,4%
1,0%

6,4%
9,1%
7,1%

4,4%

4,3%
4,6%

7,2%
3,8%
3,8%
4,8%
3,5%
9,2%
4,9%
3,4%
2,8%
3,2%

5,9%
7,4%
2,9%
3,1%

7,1%

4,3%

4,7%
2,7%

1,4%
0,8%
0,6%
3,0%
3,5%
1,1%
1,6%
6,7%
6,5%
30,6%

0,8%
5,1%
5,9%
4,2%
6,5%
7,1%

4,0%

3,6%
5,4%

8,3%
1,4%
3,1%
3,8%
6,6%
2,8%
3,4%
1,6%
5,4%
5,6%
3,2%

4,2%
4,4%
8,8%
3,7%
1,3%
7,1%

3,4%

3,6%
2,7%

4,3%
3,1%
4,4%
4,2%
4,2%
2,3%
4,1%
2,0%
3,7%

2,7%
5,9%
4,2%
3,9%

17. Hver er starfsvettvangur þinn?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 1
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Verkfræðisto..Ríkisstofnun

Hálfopinberri
stofnun/
fyrirtæki (ohf.)

Iðnaðar- eða
sjávarútvegsfy
r.. Tæknifyrirtæki

Tölvu- eða hu
gbúnaðarfyrirt
æki

Heilbrigðis-
eða
líftæknifyrirtæ.
. Verktakafyrir..

Er sjálfstætt
starfandi

Verslunar-
eða
þjónustufyrirt..OrkufyrirtækiAnnað

Allir (1214)

Fagdeild [BVFI] Byggingarverkfræðideild (330)

[YVFI] Aðrir VFÍ (193)

[RVFI] Rafmagnsverkfræðideild (289)

[VVFI] Vélaverkfræðideild (301)

[EVFI] Efnaverkfræðideild (50)

Óþekkt (51)

Fagsvið (sp.16) Byggingar-, umhverfis- eða skipulag.. (343)

Eðlis-, efna- eða heilbrigðissvið (78)

Iðnaðarsvið (95)

Rafmagns- eða orkusvið (238)

Rekstrar- eða fjármálasvið (89)

Tölvu- og hugbúnaðarsvið (169)

Véla- og skipasvið (152)

Flokkur BSverk (127)

RAUNV (17)

TAEKNI (326)

VERKFR (744)

VT Flokkur VFI (888)

TFI (326)

23,2%

39,7%
5,7%
20,8%
18,3%
14,0%
35,3%

42,3%
7,7%
14,7%
26,1%

4,5%
4,1%
23,7%

16,5%

27,9%
22,8%

21,5%
27,9%

10,5%

11,8%
15,0%
7,3%
9,6%
4,0%
15,7%

11,7%
11,5%
7,4%
4,6%
18,0%
11,2%
11,2%

8,7%
17,6%
9,8%
11,0%

10,8%
9,8%

9,4%

7,0%
10,4%
13,8%
7,3%
14,0%
3,9%

7,0%
9,0%
7,4%
21,4%
13,5%
2,4%
3,3%

6,3%

9,8%
9,9%

9,2%
9,8%

7,1%

3,3%
7,3%
4,8%
11,6%
18,0%
5,9%

3,5%
11,5%
18,9%
5,5%
5,6%
2,4%
14,5%

6,3%
5,9%
10,4%
5,8%

5,9%
10,4%

6,5%

2,1%
5,7%
8,0%
10,0%
8,0%
7,8%

1,5%
3,8%
11,6%
4,6%
4,5%
14,2%
13,2%

9,4%
5,9%
5,2%
6,6%

7,0%
5,2%

6,3%

1,2%
14,5%
9,0%
6,3%

7,4%
3,4%
4,5%
30,8%

2,6%

16,5%

2,1%
6,6%

7,9%
2,1%

4,8%

0,3%
7,8%
5,5%
6,3%
10,0%
3,9%

0,3%
25,6%

6,3%
2,1%
3,4%
8,9%
2,6%

7,9%
17,6%
1,2%
5,5%

6,1%
1,2%

4,4%

9,1%
2,1%
3,1%
2,7%
2,0%
2,0%

9,9%
1,3%
2,1%
3,4%
2,2%

2,6%

6,3%

7,7%
2,7%

3,2%
7,7%

4,3%

5,2%
5,7%
3,5%
3,3%
8,0%

4,4%
6,4%
5,3%
2,9%
4,5%
4,1%
4,6%

2,4%

5,8%
4,0%

3,7%
5,8%

4,0%

3,0%
6,2%
1,7%
5,6%
2,0%
5,9%

2,0%
3,8%
6,3%
2,9%
14,6%
1,2%
5,9%

3,1%
5,9%
4,9%
3,6%

3,6%
4,9%

3,4%

2,1%
1,6%
5,9%
3,0%
6,0%
3,9%

1,2%
3,8%
1,1%
10,5%
2,2%
0,6%
3,3%

2,4%
11,8%
2,5%
3,8%

3,7%
2,5%

17. Hver er starfsvettvangur þinn?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 2
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Verkfræðisto..Ríkisstofnun

Hálfopinberri
stofnun/
fyrirtæki (ohf.)

Iðnaðar- eða
sjávarútvegsfy
r.. Tæknifyrirtæki

Tölvu- eða hu
gbúnaðarfyrirt
æki

Heilbrigðis-
eða
líftæknifyrirtæ.
. Verktakafyrir..

Er sjálfstætt
starfandi

Verslunar-
eða
þjónustufyrirt..OrkufyrirtækiAnnað

Allir (1214) 23,2% 10,5% 9,4% 7,1% 6,5% 6,3% 4,8% 4,4% 4,3% 4,0% 3,4%

17. Hver er starfsvettvangur þinn?

Fjöldatölur eru í sviga við hvern hóp. Niðurstöður eru ekki birtar fyrir hópa með færri en 10 svör.

Bakgrunnur - 3
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▪ Aðstoð við að sækja upplýsingar úr t.d. handbókum fyrir vélbúnað.

▪ Aðstoð við gagnasöfnun.

▪ Aðstoð við textagerð og þýðingar.

▪ Allt og allt.

▪ Ég hleð upp í hana skjölum til að kynna sér og spyr út í innihald.

▪ Ég vinn líka við þróun gervigreindarlausna.

▪ Fá aðra sýn og nýjar hugmyndir.

▪ Fá upplýsingar.

▪ Fóðrun á eldislaxi.

▪ Fyrirspurnir í stað Google.

▪ Heimildakönnun vegna kennslu.

▪ Heimildaleit.

▪ Hjálp með forrit eins og Excel.

▪ Hugmyndir að lausnum.

▪ Í stað Google.

▪ Laga málvillur í texta.

▪ Lagfæra texta.

▪ Leit að íhlutum og tækni.

▪ Leit að upplýsingum.

▪ Leit og kennslu.

▪ Leit og spurningar almenns eðlis.

▪ Leita í handbókum.

▪ Læra á takmarkanir og hættir gervigreindar.

▪ Mest í ýmsum forritum annarra.

▪ Mælingar í raflausn (soft sensors).

▪ Prófarkalestur.

▪ Rannsóknir.

▪ Réttritun.

▪ Ritrýna skilaboð og tölvupósta.

▪ Samskipti.

▪ Sanity checks.

▪ Semja texta.

▪ Skemmtun.

▪ Skjölun.

▪ Skrif.

▪ Skrifa email.

▪ Skrifa formlega tölvupósta.

▪ Spyrja spurninga.

▪ Svara skilaboðum frá gestum á hóteli.

▪ Söfnun upplýsinga, úrvinnsla úr upplýsingum, samantekt úr löngum skýrslum.

▪ Textagerð.

▪ Uppfletting af geymslustöðum gagna (t.d. staðlanúmer).

▪ Upplýsingaleit.

▪ Útreikninga, upplýsingaöflun.

▪ Verkefnastjórnun.

▪ Vænti hönnun kerfa.

▪ Yfirfara skrif mín á erlendum tungumálum.

▪ Yfirlestur á texta.

▪ Þýðingar milli tungumála.

▪ Þýða texta vegna erlendra samstarfsaðila.

▪ Þýðingar. [x10]

▪ Þýðingar á texta.

▪ Þýðingar og gagnaleit.

▪ Þýðingu. [x2]

1. Við hvaða verkefni notar þú helst gervigreind (AI) í vinnunni? - Annað, hvað?

Opin svör
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▪ Aðstoð við greinarskrif, sér í lagi á erlendri tungu.

▪ Bara svipað og Google.

▪ Einyrki.

▪ Email.

▪ Endurskrift á texta.

▪ Engir beinir samstarfsaðilar - veit ekki um óbeina..

▪ Er einyrki.

▪ Ég hef ekki hugmynd hvað þeir eru að gera.

▪ Fá Upplýsingar.

▪ Fundargerðir.

▪ Gagnaöflun.

▪ Henni er troðið víða...

▪ Hugmyndir af listum og hvort ég gæti bætt þá og skoða og bæta texta á ensku.

▪ Lagfæra texta.

▪ Leit að íhlutum og tækni.

▪ Leita að upplýsingum.

▪ Lærdóm.

▪ Rannsóknir.

▪ Sama og ég.

▪ Semja texta.

▪ Spyrja spurninga og fá svör.

▪ Starfa einn.

▪ Upplýsingaöflun. [x2]

▪ Útreikninga.

▪ Verkefnastjórnun. [x2]

▪ Við bilanagreiningu flugvéla.

▪ Við þróum og seljum gervigreindarlausnir.

▪ Yfirlitstexta lengri greina.

▪ Þýðingar. [x5]

▪ Þýðingu.

2. Við hvaða verkefni nota samstarfsfélagar þínir helst gervigreind (AI) í vinnunni? - Annað, hvað?

Opin svör
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▪ Að útskýra hvað Artificial Intelligence er (hvorki gervi né greind).

▪ AI er í raun afritun byggð á tölfræði. Hún er því mögulegur ritþjófur. Brot á 

höfundarrétti ætti að athuga.

▪ Alger óþarfi.

▪ Alls ekki í stjórnun og öryggi.

▪ Allt.

▪ Allt og allt.

▪ Allt sem mönnum dettur í hug.

▪ Aukin afköst og fækkun vinnustunda.

▪ Aukin skilning á takmarkanir og hættur við notkun þrjóta á LLM. Aukin skilning á 

möguleika annars konar vélanám.

▪ Einn faghópur getur ekki dekkað öll þessi svið.

▪ Ekkert. [x2]

▪ Ekki að einblína á eingöngu mállíkön og aðra spunagreind eins og virðist vera 

lenskan í flestum AI faghópum nú til dags.

▪ Equality in accessibility of AI.

▪ Ég skil ekki hvað þessi faghópur á að áorka.

▪ Gervigrind í verkfræðikennslu.

▪ Hernaður!

▪ Hlutdrægni (woke).

▪ Hvernig maður hámarkar afkastagetu í starfi.

▪ Íslenskukunnáttu gervigreindar.

▪ Kennslu um gervigreind og hvaða takmörk eru fyrir henni í núverandi formi.

▪ Kröfur til gæðastjórnunar á vinnu sem nýtir gervigreind, fræðsla um takmarkanir 

hennar.

▪ Langtímaáhrif á þróun einstaklinga og fagsviða til að þróa kunnáttu, og að 

skilningur á hvað gerist í sjálfum greiningunum glatist ekki (hætta á ofgreiningum 

og að raunverulegur skilningur og greiningargeta tapist).

▪ Lífeyrismálum og þróun lífeyrissjóða.

▪ LLM eru ekki á þeim stað að vera gagnleg nema á takmörkuð sviði.

▪ Meta nákvæmni og sýna að AI sé ekki heilagur sannleikur.

▪ Regluverk.

▪ Regluverk varðandi skapandi greinar og gervigreind.

▪ Sjálfvirkni í hönnun.

▪ Sjálfvirkni í þjónustu hins opinbera.

▪ Sjálfvirkni ríkisins og almenna stofnanna.

▪ Skil ekki af hverju "Siðferðileg álitamál og öryggismál" eru sett saman. 

Gervigreindin á ekki mikið erindi í siðferðileg álitamál að mínu mati en hún á 

klárlega erindi í öryggismál. Það væri hægt að efla varnir í netöryggismálum.

▪ Sköpun.

▪ Textavinnslu, talgervingu.

▪ Verkefni sem gervigreind getur nýst í. Það er of mikið talað um gervigreind 

gervigreindar vegna, en gervigreind er bara gagnleg ef hún leysir einhver verkefni.

▪ Við textagerð, svara tölvupóstum.

▪ Ætti að varast að búa ekki til upplýsingar sem ekki er hægt að sannreyna, eða 

verða ekki sannreyndar.

11. Á hvaða sviðum í gerð eða nýtingu gervigreindar ætti faghópurinn helst að leggja áherslu að þínu mati? - Annað, hvað?

Opin svör
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▪ Engineer degree.

▪ Grunnskóli.

▪ M.Sc. Comp Sci.

▪ M.Sc. Hagfræði.

▪ M.Sc. í Efnafræði.

▪ M.Sc. í Jarðfræði.

▪ MBA. [x2]

▪ MPM.

▪ M.Sc. í Læknavísindum.

▪ M.Sc. í Eðlisfræði.

▪ Nær lokin M.Sc. í verkfræði.

▪ Teknisk Licentiat.

15. Hver er æðsta prófgráða sem þú hefur lokið í verkfræði? - Önnur, hver?

Opin svör
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▪ Data Engineering.

▪ Fjarskiptasvið.

▪ Fjarskipti.

▪ Framleiðslu.

▪ Gagnavísindi.

▪ Hátækni.

▪ Hátækni svið.

▪ Heilbrigðisgeirinn.

▪ Heilbrigðissvið.

▪ Hljóð.

▪ Hönnun á aðgengi.

▪ Lífvísindi.

▪ Lækningatæki.

▪ Mechatronic sem fellur þá undir Tölvu, rafmagns og vélasvið.

▪ Menntun rafmagnsverkfræði, vinn við öryggis-, áhættu- og neyðarstjórnun.

▪ Nýsköpun og rekstur.

▪ Rafeindatæknifræði.

▪ Rannsóknir og kennsla.

▪ Rekstarferlar og gæði.

▪ Samgönguöryggi.

▪ Sjávarútvegsfræði.

▪ Stýritækni.

▪ Stærðfræði.[x2]

▪ Tæknistjórnun.

▪ Vegir.

▪ Verkefnastjórn.

▪ Verkefnastjórn framkvæmda verkefna.

▪ Verkefnastjórnun.

▪ Verslunarrekstur.

▪ Vél og orku, frekar skrítin flokkaskipting hérna...

▪ Véla- og Orkusviði.

▪ Vélbúnaðar og rafeindasvið.

▪ Þróun.

16. Hvert er fagsvið þitt? - Annað, hvað?

Opin svör
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▪ Alvotech.

▪ Einkarekinn háskóli.

▪ Félagasamtökum.

▪ Félagastarfsemi.

▪ Flugfélag.

▪ Framkvæmdastjóri.

▪ Hagsmunafélagi.

▪ Innviðaráðuneyti.

▪ Kennari.

▪ Matvælaiðnaði.

▪ NPO.

▪ Ríki.

▪ Sérfræðingur í veðurmælakerfum.

▪ Sjálfseignarstofnun.

▪ Starfa erlendis í orkugeiranum.

▪ Starfsmaður 1.

▪ Stóriðja.

▪ Sveitarfélag.

▪ Veitur.

▪ Vinn hjá hinu opinbera en rek einnig prívat einyrki.

17. Hver er starfsvettvangur þinn? - Annað, hvað?

Opin svör
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